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ДОКЛАД

о состоянии и развитии социально – экономического положения в Шаумянском сельском поселении Туапсинского района

Общие сведения

     Общая площадь Шаумянского сельского поселения – 42,74 тысяч га, протяженность поселения с юга на запад составляет около 35 км, с севера на юг – 17,5 км, площадь населенных пунктов составляет 628,5 га. 

Плотность населения примерно 9 человек на 1 кв. км.

Общее количество населения 3912 человек.

Демографические показатели
В 2016 году в Шаумянском сельском поселении родилось 40 детей. Умерло 36 человек. Мы видим, что рождаемость превысила смертность, а это хороший показатель.
Экономическое развитие

Доходы Шаумянского сельского поселения Туапсинского района за 2016 год составили всего: 25 281 189,18, расходы составили всего: 22 047 777,28.

В период за 2016 год проведено 41 еженедельных комиссий по совершенствованию платежей и расчетов с бюджетом, приглашено 279 человек на общую сумму 298,4 из них плату произвели 234 человек на сумму 275,8: транспортный – 122,2 т.р., земельный – 108,0 т.р., имущественный – 45,6 т.р., аренда имущества – 135,3 т. р. 

Проведены 3 выездных мероприятия к 28 должникам на общую сумму 311,4 совместно с ФССП по Туапсинскому району, в результате данных мероприятий оплату произвели 14 человек на сумму 141,1 т. руб. 

 Проведена работа по неформальной занятости населения, в ходе проверки выявлено 14 человека работающих на ИП без оформления, после беседы с собственниками ИП 2 человека из ближнего зарубежья Республики Армения оформлены по договору.

Целевые (государственные) программы
Шаумянском сельском поселении на 2016 год было принято 14 муниципальных программ: 

1. «Обеспечение деятельности администрации Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год»

2. «Финансовая поддержка деятельности общественных объединений Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год»

3. «Поддержка социальной сферы Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год»

5. «Социальная поддержка населения Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год»  

5. «Организация информационного и программного обеспечения Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год»   

6. «Обеспечение национальной безопасности и правоохранительной деятельности на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год»

7. «Безопасность жизнедеятельности населения Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год» 

8.  «Противодействие коррупции на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год»

9. «Развитие личных подсобных хозяйств на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год» 

10. «Реконструкция, капитальный ремонт и ремонт улично-дорожной сети Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год»

11. «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год»

12. «Развитие систем водоснабжения на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год»

13. «Благоустройство территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год» 

14. «Культура Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год»

Жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство, транспортная доступность, дорожная инфраструктура

Электроснабжение
 
Общая протяженность уличного освещения – около 36 км.  Число фонарей – около 200 шт.

В 2016 году была произведена расчистка линий 0,4Кв порядка 1 км от зарослей и угрожающих деревьев. 
Выполнены работы по прокладке магистральной воздушной линии электроснабжения в хуторе Шубинка Туапсинского района протяженностью 600 м. на сумму 300 тыс. руб.;

Для организации уличного освещение на территории поселения в 2016 году было израсходовано 1 840 тыс. руб., в том числе:

1 200 тыс. руб.  - на оплату электроэнергии, потребленной установками уличного освещения;

450 тыс. руб. - на техническое обслуживание и текущий ремонт установок уличного освещения;

190 тыс. руб. - на приобретение материалов для расширения систем уличного освещения.

         Произведена установка 3 уличных светильников по ул. Логинова. Установлены 2 железобетонные опоры по ул. Спортивной, приобретены светильники уличного освещения. Необходимо приобрести торсаду для подключения уличного освещения по ул. Спортивной.
Система теплоснабжения

Система теплоснабжения в Шаумянском сельском поселении представлена 5 котельными в т.ч. - 1 управления образования МО Туапсинский район, - 4 администрации Шаумянского сельского поселения.

Выполнены работы по частичному ремонту теплотрассы котельной МБОУ СОШ № 31 с.Шаумян Туапсинского района.
Водоснабжение

На развитие систем водоснабжения поселка Горный из бюджета поселения было израсходовано 452 тыс. руб., на эту сумму удалось отремонтировать и частично заменить магистральные и разводящие сети водоснабжения вышеуказанного населенного пункта, общей протяженностью 500 м. 
Организация сбора и вывоза твердых бытовых отходов

В 2016 году было приобретено 30 контейнеров для сбора ТБО. 

МАНО «Эко Сервис» выполняет свою работу, но не должным образом. Из-за нерегулярного вывоза ТБО накапливается бытовой мусор, в связи с чем администрация неоднократно обращалась к руководству МАНО «Эко Сервис». 
Автодорожное хозяйство

     
Краевая автодорога Майкоп-Туапсе (протяженность в границах поселения – 26 км). Автодорога Шаумян-Садовое (14 км - гравийная, 2,5 км - асфальт) также находится в собственности ГУ КК «Краснодаравтодор».

    
Протяженность дорог местного значения – 22,44 км, из них- 2,85 км с твердым покрытием, остальные – с гравийным покрытием -19,59 км.
  В связи с высокой аварийностью на дорогах в п. Горный и с. Шаумян в ГУ КК «Краснодаравтодор» были направлены письма о ремонте тротуаров и дорог, проходящих по территории Шаумянского сельского поселения.  
   В 2016 году были произведены следующие работы:

произведен текущий ремонт (отсыпка) части ул. Советская в п. Горный на сумму 60 тыс. руб.;

выполнены работы по укладке бетона на пешеходном проходе к МБОУ СОШ №31 с.Шаумян на сумму 200 тыс. руб.;

выполнены работы по ремонту моста по ул. Первомайская в с. Шаумян на сумму 240 тыс. руб.;

                                          Благоустройство

Постоянно ведется работа по благоустройству с привлечением населения. Высаживаются деревья, кустарники, красиво цветущие растения.
В 2016 году силами администрации, депутатов и жителей установлена детская игровая площадка по ул. Ростомяна в с. Шаумян.
Состояние экологии

Ведется работа постоянно действующей санитарной комиссии. Выявляются и ликвидируются несанкционированные свалки. С привлечением органов ТОС ведется работа с населением о правилах сбора и вывоза твердых бытовых отходов, недопустимости разведения костров на придомовых территориях и в лесных массивах.
Земельные вопросы


В 2016 году было предоставлено гражданам по заявлениям 21 земельный участок для ведения личного подсобного хозяйства на землях сельскохозяйственного назначения, а также для сельскохозяйственного использования, один земельный участок под ИЖС в селе Шаумян в связи был предоставлен инвалиду, юридическим лицам – 22 земельных участка:  ОАО «Черномортранснефть» под нефтепроводом - 20 участков, ПАО «МТС» под вышкой сотовой связи -1 участок и Туапсинское районное казачье общество Черноморского окружного казачьего общества Кубанского войскового казачьего общества для сельскохозяйственного использования -1 участок. В собственность гражданам за плату предоставлено 14 земельных участков при жилых домах на общую сумму 247 тысяч рублей. На торги в собственность выставлялось 3 земельных участка под ИЖС в селе Шаумян, сформированных и поставленных на кадастровый учет администрацией МО Туапсинский район. Торги не состоялись ввиду отсутствия претендентов. Позднее в декабре 2016 года на один из этих участков с торгов было продано право аренды.

На учет для получения земельных участков поставлено 8 граждан, имеющих трех и более детей. Земельные участки многодетным не предоставлялись, ввиду отсутствия свободных земельных участков, а также проблем с финансированием работ по формированию земельных участков из-за дефицита финансовых средств в бюджете поселения.


С 01 января 2017 года администрация поселения распоряжается только земельными участками, находящимися в муниципальной собственности, остальные земли находятся в ведении администрации муниципального образования Туапсинский район.

Сельское хозяйство
На территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района имеется 1058 земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства, в основном это небольшие участки при индивидуальных жилых домах площадью от 15 до 30 соток, на которых граждане выращивают картофель и овощи для собственного потребления. В 2016 году в личных подсобных хозяйствах граждан выращено около 250 тонн картофеля и более 200 тонн овощей. Товарного производства мало. Излишки овощей, фруктов и ягод жители продают на ярмарке в селе Шаумян и социальных рядах в поселке Горный.

Земельные участки, предоставленные гражданам администрацией МО Туапсинский район для ведения личного подсобного хозяйства и КФХ в районе села Садовое настоящее время, в основном используются под пастбища и сенокосы. 

Животноводство в ЛПХ – это в основном содержание крупного рогатого скота (на 1 июля -130 голов, из них коров – 58), поголовье мелкого рогатого скота в ЛПХ- 115 голов; как альтернатива свиноводству развивается птицеводство (на 1 июля около 3,5тысячи штук) и кролиководство (на 1 июля около 1 тыс.шт.).

В 2016 году получили субсидии на содержание коров молочного стада получили субсидию 6 владельцев ЛПХ на сумму 128 тыс. руб.

Крестьянские фермерские хозяйства (5 шт.), 2 из них занимаются животноводством (Каракян А.С., Гаврилов А.Э.) и 3 занимаются в основном пчеловодством. Количество пчелосемей в ЛПХ и КФХ составляет - 190 шт.
В целях развития личных подсобных и крестьянских фермерских хозяйств на территории поселения в 2016 году администрацией поселения при участии Управления сельского хозяйства МО Туапсинский район проводилась консультационная работа с владельцами ЛПХ и фермерами по вопросам обучения прогрессивным методам ведения хозяйства и субсидирования малых форм сельского хозяйства.

В течение 2016 года в целях обучения владельцев ЛПХ и фермеров распространялись памятки, рекламные проспекты фирм производителей сельскохозяйственной техники, фирм, реализующих сельскохозяйственных животных и птицу. 

Дрова
Для обеспечения жителей поселения твердым топливом (дровами) 44 (сорока четырем) гражданам выданы справки о потребности в дровах, даны разъяснения о возможности заготовки древесины для собственных нужд и оказана помощь в заполнении заявлений в Министерство природных ресурсов. В результате граждане самостоятельно заготовили себе 142 кубометра дров.
Предприниматель Хачидзе Бадри Александрович постоянно оказывает помощь малоимущим гражданам и многодетным семьям х. Шубинка и                        с. Навагинское в обеспечении и подвозе дров.
Социальное развитие
Здравоохранение

МБУЗ «Туапсинская районная больница № 3» является единственным учреждением здравоохранения на северной части Туапсинского района. В штате больницы задействовано 142 человека.

Коечный фонд стационара больницы составляет 63 койки – круглосуточного пребывания, дневной стационар – 18 коек, паллиативных – 17 коек и 3 койки сестринского ухода. 
Имеющееся штатное расписание соответствует штатным нормативам. В настоящее время нужны врач-терапевт участковый и врач-эндокринолог, а также медицинские сестры и лаборанты. Для привлечения специалистов требуется жилье, что тоже является проблемой. 
Оборудованы компьютерами врачебные места, ведутся электронные медицинские карты пациентов.


Насущная проблема: капитальный ремонт стационара, поликлиники. 

Образование 

В целом система образования на территории поселения включает -общеобразовательные учреждения - 3 (с. Шаумян, с. Садовое, п. Горный);

-детские сады - 2 (с. Шаумян, п. Горный).

Питание в школах налажено. Штаты укомплектованы.


Но есть и проблемы. В школе №31 с. Шаумян нужно провести утепление теплотрассы, а также замена покрытия спортивной площадки, т.к. асфальтовое покрытие травмоопасно, в школе №39 с. Садовое – требуется замена ограждения стадиона. Направлены письма в отдел образования МО Туапсинский район. Все эти объекты включены в перспективный план мероприятий по улучшению материально-технического оснащения образовательных учреждений муниципального образования Туапсинский район на 2013-2017 годы.

Культура

В состав МКУК «Шаумянская ЦКС» входят пять домов культуры, три библиотеки, а именно: Дом культуры села Шаумян, Дом культуры поселка Горный, Дом культуры хутора Островская щель, Дом культуры села Садовое, сельский клуб хутора Шубинка, сельская библиотека села Шаумян, сельская библиотека поселка Горный, Сельская библиотека села Садовое, народный музей села Шаумян. В учреждениях культуры работают 46 клубных формирований, в которых принимают участие 615 человек.

За 2016 год в МКУК «Шаумянская ЦКС было проведено 807 мероприятий на которых присутствовало 26560 человек. Из них для детей в возрасте от 5 до 14 лет было проведено 439 мероприятий, на которых присутствовало 10881 человек, для молодежи от 15 до 24 лет было проведено 144 мероприятия, на которых присутствовало 3507 человек. Большое внимание в своей работе учреждения культуры уделяют   патриотическому воспитанию детей и молодежи, проводятся такие мероприятия, как митинг, посвященный освобождению села Шаумян от немецко-фашистских захватчиков, вечер-памяти Вячеслава Ростомяна, Свеча Памяти 8 мая, День Победы, 22 июня. 


Среди активной работы учреждений следует отметить работу с подростками по программе Антинарко, где в доступной форме подростки узнают о вреде наркотиков, табакокурения, алкоголизма. Проводятся показы роликов по Антинарко, тематические беседы на которых присутствуют специалисты здравоохранения.


Активную работу с детьми и подростками проводится в области исполнения Закона 1539.

В 2016 году усилилась работа с населением по программе Антитеррористической защищенности. Проводятся познавательные программы с детьми и молодежью на тему «Терроризм- угроза обществу», изготавливаются тематические плакаты, демонстрируются видеоролики.
Молодежная политика
Молодежная политика на территории поселения финансировались за счет муниципальной программы «Молодежь Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год» (75000 руб.). 

В сфере молодежной политики администрация поселения тесно сотрудничала с МКУК «Шаумянская ЦКС», МБОУ СОШ № 31, МБОУ ООШ № 32, МБОУ ООШ № 39, Совет ветеранов.

В течение 2016 года для молодежи проводились различные мероприятия и акции:

 -в рамках духовно-нравственных мероприятий проходили субботники на территории церкви «Сурб Эчмиадзин» с. Шаумян, акции по раздаче населению листовок и буклетов, разработанных молодежным советом поселения, неоднократно проводились встречи молодежи с церковным служителем отцом Иосифом (27 мероприятий):

 -антинаркотические акции, направленные на формирование здорового образа жизни молодежи (15 мероприятий); 

-военно-патриотические мероприятия проводили в рамках Месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, также спортивные мероприятия, посещение ветеранов ВОВ с оказанием социально-бытовых услуг, патриотические акции «Дорогами Славы», Всероссийский молодежный исторический квест «Битва за Кавказ», организован Почетный караул «Поста №1» (52 мероприятий);

-молодежь поселения принимала участие в творческих мероприятиях не только в поселении, но и в районе, в которых принимали участие несовершеннолетние, состоящие на проф. учете, где неоднократно занимали призовые места. Также в краевом конкурсе на лучший добровольческий (волонтёрский) проект социальной направленности «Я - Доброволец» волонтер поселения заняла первое место;

-проводили благотворительные акции помощи детям «Край добра» в течении всего года;

-проводились спортивные мероприятия по привлечению максимального числа населения к занятиям физической культурой и спортом, направленным на развитие личности каждого.

-ежеквартальные встречи с родителями и молодежью на темы: «Профилактика жестокого обращения с несовершеннолетними», проведение круглого стола с участием специалиста, беседа на тему «Счастлив тот, кто счастлив дома», встреча для родителей и молодежи «Ответственность за несоблюдение родительских прав», консультации на тему «Здоровое материнство (отцовство)»; 

-воспитательно-профилактические работы с несовершеннолетними, состоящими на видах профилактического учета ОПДН отдела МВД России 

-мероприятие по профилактике безнадзорности, правонарушений, наркозависимости, экстремистской деятельности в молодёжной среде.

Для проведения мероприятий приобреталась печатная агитационная продукция по пропаганде здорового образа жизни, различные подарки, призы, грамоты, медали и кубки.

В 2016 году активно вел работу спортивно туристический клуб «Турист», военно-патриотический клуб «Три Героя» привлекая в проведение мероприятий несовершеннолетних, состоящими на видах профилактического учета ОПДН отдела МВД России.

На территории поселения ведется работа по привлечению молодых людей в волонтеры.

Спорт

Спортивные мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни населения посредством освоения основ физкультурной деятельности, финансировались муниципальной программы «Развитие массовой физической культуры и спорта на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2016 год» (20000 тыс.).

Жители поселения принимали участие в спортивных мероприятиях поселения. Также участвовали в районных и в краевых мероприятиях, где занимали призовые места


-сельские спортивные игры Кубани 2016 года

-оздоровительные мероприятия для детей

-мероприятии в рамках «Олимпийского дня».

-мероприятие, посвященное Дню зимних видов спорта. 

-спортивные мероприятия, посвященные Дню физкультурника, дню ходьбы, дню Государственного флага,

-спартакиада трудящихся

-Всекубанская эстафета «Спортсмены Кубани - в ознаменование Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов»

-Всекубанский турнир по: стритболу, футболу 

-проведение спортивно-массовых мероприятий: шахматы, шашки, волейбол, мини-футбол, баскетбол, спортивные старты, конкурсные программы, спортивные эстафеты. 

Целью проведения данных мероприятий является привлечение максимального числа населения к занятиям физической культурой и спортом, направленным на развитие личности каждого.

Муниципальное управление и внутренняя политика

Общие вопросы

В администрацию Шаумянского сельского поселения за 2016 год поступило 40 письменных обращений граждан. Через вышестоящие организации – 29, контрольных – 29 (администрация Президента РФ, края, района).


На приеме у главы в 2016 году побывали 26 граждан поселения:

- по социальным вопросам обратилось   6 посетителей;

- по жилищным                                         1 посетитель;

- по коммунальным вопросам                  3 посетителя;

- по вопросам землеустройства               10 посетителей;

- по прочим вопросам                               6 посетителей.

Просьбы посетителей удовлетворено    10 посетителям,

                                       разъяснено         16 посетителям.


По сравнению с 2015 годом количество устных обращений уменьшилось на 41%, письменных уменьшилось на – 6,5 %.  


В 2016 году получено 2082 входящей корреспонденции, отправлено 2250 исходящей корреспонденции, зарегистрировано 170 постановлений главы администрации (губернатора) Краснодарского края и главы МО Туапсинский район; 


Выдано 951 справок разного содержания, из них 16 выписки из похозяйственных книг о наличии земельных участков и наличии домовладений.

В 2016 году подготовлено, издано и зарегистрировано:               
326 постановлений, 108 распоряжений по общим вопросам, 95 распоряжений по личному составу;


Устные обращения чаще всего были по вопросам водоснабжения в п. Горный, х.Островская Щель, ст.Чинары, ремонт крыши 2-х многоквартирных домов в ст.Чинары, ремонт дорог в п. Горный, с. Шаумян, ремонт крыши многодетным семьям и различного вида оказания социальной помощи.   
Ежемесячно составлялись графики дежурства работников администрации в праздничные и выходные дни.


Ежемесячно на интерактивном портале Департамента труда и занятости населения размещалась информация о наличии вакансий и сведения о кадровом составе администрации поселения.


Проводилась аттестация муниципальных служащих, велась работа и по присвоению классных чинов муниципальным служащим. 


Велась работа по уточнению и дополнению записей в похозяйственных книгах.


Велась работа по опубликованию и переводу услуг в электронный вид на портале Государственных услуг.


Еженедельно предоставлялась информация в АИС-регионе о проделанной работе по переводу услуг в электронный вид.


Велась работа по разработке стандартов предоставления муниципальных услуг, предоставление которых организуется по принципу «одного окна», на базе многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг. Заключен дополнительный договор с МФЦ на разработанные новые муниципальные услуги.
Укрепление правопорядка и реализация законов № 1539, 1267-КЗ

Важнейший вопрос для нас – это безопасность наших жителей и в особенности детей.  

В отчетном периоде нами была разработана муниципальная целевая программа «Поддержка Шаумянского хуторского казачьего общества на 2016 год», с общей суммой финансирования 30 тыс.руб.

Хочу отметить активную работу казачества, которая принимает участие во всех мероприятиях, это не только охрана общественного порядка, но и все культурно-массовые мероприятия и мероприятия по военно-патриотическому воспитанию.  Казачество – не единственная общественная организация, которая способствует поддержанию правопорядка со стороны гражданского общества.

На территории поселения работает добровольная народная дружина. В охране общественного порядка принимают участие 7 дружинника. В 2016 году добровольная народная дружина была зарегистрирована в органах юстиции Краснодарского края.

Было бы не плохо, если бы к ним присоединились и другие – нами такая инициатива будет поддержана.

В 2016 году рейдовыми группами совместно с сотрудниками правоохранительных органов.

- 1 несовершеннолетних, находящихся в ночное время без сопровождения родителей или их законных представителей. На родителей выявленных детей составлены административные протоколы.

В настоящее время на профилактическом учете состоит 1 неблагополучная семья и 6 несовершеннолетних. 

За отчетный период не выявлено случаев продажи несовершеннолетним алкогольной и табачной продукции, несовершеннолетними не совершено ни одного преступления на территории поселения.

Проведено 12 заседаний Совета по профилактике правонарушений на территории Шаумянского сельского поселения, рассмотрено 65 граждан. 

Добровольная народная дружина

Количество дружинников – 8 человек, (дружина «Сокол» зарегистрирована 09 декабря 2014 года). Заключен договор с отделом МВД России по Туапсинскому району 05 мая 2015г. №121 продлен до 2016г.

В 2016 году административных материалов, составленных в дневное время, раскрытых и пресеченных преступлений участниками добровольной народной дружины – нет;
Отличительные знаки у дружины красные повязки.

Командиром добровольной народной дружины проводится агитационные беседы с жителями Шаумянского сельского поселения и руководителями предприятий по увеличению количества членов добровольной народной дружины.

По результату работы в 2016 году дружинники были награждены подарками.

Деятельность добровольной народной дружины в средствах массовой информации не освещалась.

ГО ЧС

На основании Федерального закона от 21.12.94 № 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", Постановления правительства РФ от 30.12.2003 г. № 794 (в ред. Постановления Правительства РФ от 27.05.2005 года № 335) «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», Закона Краснодарского края от 13 июля 1998 года № 135-КЗ «О защите населения и территорий Краснодарского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в поселении разработаны и подписаны главой нормативно-правовые акты, рекомендованные МЧС России в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций.

        Основными задачами поселения подсистемы РСЧС являются:

      - проведение на территории поселения государственной политики в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее ЧС), защиты при их возникновении жизни и здоровья населения, материальных и культурных ценностей, окружающей природной среды;

      - участие в разработке и реализации правовых и экономических норм по обеспечению защиты населения и экономики поселения от ЧС;

      - учет всех возможных потенциальных источников ЧС на территории поселения, определение степени их опасности для населения, экономики, и окружающей среды поселения в зависимости от величины риска возникновения и тяжести последствий возможных ЧС;

      - прогнозирование и оценка социально-экономических последствий ЧС, в том числе от источников, расположенных за пределами поселения, для его населения и экономики, определение на основе прогноза потребностей в силах, материально-технических и финансовых ресурсах для ликвидации ЧС;

      - создание и обеспечение готовности к действиям органов управления, сил и средств поселения, предназначенных для предупреждения и ликвидации ЧС;

       - сбор, обработка, обмен и выдача информации в области защиты населения и территорий от ЧС;

      - повышение уровня безопасности населения и экономики поселения при разработке и реализации проектов и программ социально-экономического характера;

      - осуществление надзора и контроля в области защиты населения и экономики поселения от ЧС;

· проведение работ по ликвидации ЧС, жизнеобеспечению населения, в первую очередь, пострадавшего.

     В соответствии с решением Совета депутатов № 212 от 5 мая 2009г. о передачи полномочий созданию и содержанию резервов материальных ресурсов переданы в МО Туапсинского района. 

      В администрации Шаумянского сельского поселения создана добровольная пожарная дружина, группа мониторинга по наблюдению за уровнем рек Елизаветка, Пшиш, установлен автоматический датчик на р. Елизаветка в с. Шаумян для своевременного оповещения ответственных за мониторинг уровня рек, создана комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечения пожарной безопасности.

       При получении штормового (экстренного) предупреждения обеспечивается оповещение населения об опасности с использованием имеющихся средств (телефонной связи, ресурсов ТОС администрации, установленных звуковых сирен на здании МБОУ СОШ №31, с. Шаумян, МБОУ СОШ №32, п. Горный, ДК с. Садовое, ДК х. Шубинка.

        Решением сессии администрации утверждено Положение о порядке расходования средств резервного фонда администрации.

        В состав администрации Шаумянского сельского поселения входят 9 населённых пунктов, общее количество населения 3.762 человека.

        На территории поселения расположены пожароопасные объекты, которые приведены в перечне потенциально опасных объектов. 

         В 2016 году администрация Шаумянского сельского поселения создала подвижную группу по мониторингу состояния рек и обстановки в населённых пунктах, входящих в состав поселения. 

- участие в разработке и реализации территориальных программ по предупреждению и ликвидации ЧС.

-создание резервов финансовых и материальных ресурсов. 

-взаимодействие с другими КЧС и ПБ, военным командованием по вопросам предупреждения и ликвидации ЧС, а в случае необходимости принятия решения о направлении сил и средств для оказания помощи этим комиссиям по ликвидации ЧС.

 - организация сбора и обмена информации в области защиты населения и территорий о ЧС.

Межнациональные отношения

Шаумянское сельское поселение является многонациональным. Всего в поселении проживают представители 12 национальностей. Межнациональная обстановка стабильная. В 2016 году конфликтных ситуаций не зарегистрировано.
Активизирована работа по консолидации общественных сил, национально-культурных организаций и сообществ в целях сохранения и укрепления межнационального мира и согласия в Шаумянском сельском поселении Туапсинского района. Постоянно совершенствуется система мониторинга межэтнических отношений.

В с. Шаумян расположена Армянская Апостольская церковь «Сурб Эчмиадзин». Настоятелем церкви с момента освящения и до сих пор является Тер-Овсеп, с которым мы работаем в тесном сотрудничестве.

В церкви постоянно проводятся обряды венчания, крещения и церковные службы, приуроченные к различным церковным датам. Посещают церковь люди разных национальностей. В церковь приезжают не только граждане поселения, но и всего района.

ТОСы поселения

Не могу не сказать о наших ТОСах. В Шаумянском сельском поселении всего 9 органов ТОС. Руководители ТОСов являются связующим звеном между администрацией поселения и населением. 
ТОСы следят за санитарным состоянием подведомственной территории, организуют субботники по благоустройству и наведению санитарного порядка;

- проводят необходимую работу в сфере миграции и межнациональных отношений;

- оказывают содействие администрации Шаумянского сельского поселения в обеспечении дровами льготной категории населения (составление списков пенсионеров, одиноких, малообеспеченных граждан и т.д.);

- выявляют граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий, оказывают помощь в постановке на учет;

- наблюдают за уровнем рек, участвуют в оповещении населения при угрозе чрезвычайной ситуации;

- принимают активное участие в проведении культурно-массовых мероприятий;

- постоянно контролируют вывоз ТБО с территории поселения, информируют администрацию поселения о несвоевременном вывозе мусора из населенных пунктов;

- проводят работу с населением по развитию сельскохозяйственного производства (КФХ, ЛПХ, строительство теплиц), информируют население о предоставлении субсидий по строительству теплиц и на содержание скота и многое другое.
Неоднократно ТОСы Шаумянского сельского поселения становились победителями районных и краевых конкурсов среди органов ТОС. 
В 2016 году ТОС №1 с. Шаумян под руководством Селвияна Кеворка Мнацагановича занял 2 место в краевом конкурсе ТОСов. За победу в конкурсе были выделены денежные средства в размере 300 тыс. рублей. Данные средства были направлены на ремонт ступеней, ведущих к школе, детскому саду и спортивной площадке в с. Шаумян. В настоящее время ведется подготовка материала для изготовления поручней. Также планируется установка светильников для освещения ступенек в темное время суток. Все работы планируется закончить к 1 сентября 2017 года.
Заключение

Уважаемые гости, депутаты, жители поселения! Спасибо за ваше неравнодушие, за то, что интересуетесь проблемами поселения, оказываете свою посильную помощь в решении тех или иных проблем. Только сообща мы сможем сделать наше поселение лучше! Спасибо за внимание!
Глава Шаумянского сельского поселения                                    Л.М.Кочьян 

17 февраля 2017 года

