 «Администрация Шаумянского сельского поселения Туапсинского района информирует о предварительном предоставлении в аренду земельных участков: 
– площадью 15000кв.м., в границах кадастрового квартала 23:33:1009001, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – ведение личного подсобного хозяйства на полевых участках, расположенного по адресу: РФ, Краснодарский край, Туапсинский район,  в районе   х. Островская Щель.
– площадью 15000кв.м., в границах кадастрового квартала 23:33:1009001, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – ведение личного подсобного хозяйства на полевых участках, расположенного по адресу: РФ, Краснодарский край, Туапсинский район, в районе  х. Островская Щель.
– площадью 15000кв.м., в границах кадастрового квартала 23:33:1009001, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования – ведение личного подсобного хозяйства на полевых участках, расположенного по адресу: РФ, Краснодарский край, Туапсинский район, в районе   х. Островская Щель.
Для получения подробной информации можно обратиться в администрацию Шаумянского сельского поселения Туапсинского района по адресу: РФ, Краснодарский край, Туапсинский район, с. Шаумян, ул. Шаумяна, д. 56, приемная, время приёма с 8.30 до 17.30 часов». 


