
Женщины, находящиеся в декретном отпуске, могут обучаться востребованным на рынке труда профессиям (специальностям), обратившись в органы службы занятости по месту пребывания

19 декабря 2020 года в силу вступили изменения, внесенные Федеральным законом от 08.12.2020 № 414-ФЗ в ст. 23 Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации».
Согласно изменениям, внесенным в п. 1.1 указанной нормы Закона, женщины в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, могут получить профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование по востребованным на рынке труда профессиям (специальностям), независимо от места их регистрации, обратившись в органы службы занятости не только по месту жительства, но и по месту пребывания.
При этом им необходимо предъявить паспорт или документ, его заменяющий, копию документа, связанного с работой и подтверждающего нахождение в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, и свидетельство о рождении ребенка.
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