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ДОКЛАД

о состоянии и развитии социально – экономического положения в Шаумянском сельском поселении Туапсинского района

Общие сведения

     Общая площадь Шаумянского сельского поселения – 42,74 тысяч га, протяженность поселения с юга на запад составляет около 35 км, с севера на юг – 17,5 км, площадь населенных пунктов составляет 628,5 га. Плотность населения примерно 9 человек на 1 кв. км. Общее количество населения 4003 человека.

Бюджет
Доходы Шаумянского сельского поселения Туапсинского района за 2020 год составили всего: 30 280 853,43 руб., расходы составили всего: 29 257 257,67 руб.
В период за 2020 год проведено 39 еженедельных комиссий по совершенствованию платежей и расчетов с бюджетом, приглашено 164 человек на общую сумму 334,3 из них плату произвели 159 человек на сумму 165,6 тыс. руб.: транспортный налог – 56,5 тыс. руб., земельный налог – 43,7 тыс. руб., имущественный налог – 65,4 тыс. руб. 

Проводятся выездные мероприятия по оплате налогов к должникам совместно с ФССП по Туапсинскому району. 

 Проводится работа по неформальной занятости населения. При проведении выездных мероприятий ИП нарушений не выявлено.

Целевые (государственные) программы
В Шаумянском сельском поселении Туапсинского района на 2020 год было принято 14 муниципальных программ: 

1. «Обеспечение деятельности администрации Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

2. «Финансовая поддержка деятельности общественных объединений Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

3. «Поддержка социальной сферы Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

4. «Социальная поддержка населения Шаумянского сельского поселения Туапсинского района».  

5. «Освещение деятельности Шаумянского сельского поселения Туапсинского района в средствах массовой информации, единой системой электронного документооборота и программного обеспечения».   

6. «Обеспечение национальной безопасности и правоохранительной деятельности на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района».
7. «Безопасность жизнедеятельности населения Шаумянского сельского поселения Туапсинского района» 

8.  «Противодействие коррупции на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»
9. «Развитие сельского хозяйства на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района» 

10. «Реконструкция, капитальный ремонт и ремонт улично-дорожной сети Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

11. «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

12. «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и благоустройство Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

13. «Благоустройство территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района» 

14. «Развитие культуры Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

Жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство, 
транспортная доступность, дорожная инфраструктура
Эксплуатацию электрических сетей в Шаумянском сельском поселении осуществляет Туапсинские районные распределительные сети Сочинских электрических сетей ОАО «Кубаньэнерго». Общая оценка надежности энергоснабжения района удовлетворительная. Планируется установка уличного освещения на 100% улиц населенных пунктов поселения с применением энергосберегающих технологий. Существующая система электросбережения не справляется с пиковыми нагрузками. В связи с этим возникает вопрос о повышении надежности энергоснабжения, и, следовательно, строительства новых подстанций. Система освещения большинства улиц находится в удовлетворительном состоянии. 

Водоснабжение в Шаумянском сельском поселении осуществляется от двух водозаборов, находящихся в п. Горный и с. Садовое. Система водоснабжения устроена из стальных, чугунных и пластиковых труб. В летние месяцы наблюдаются перебои в водоснабжении из-за понижения уровня воды в источниках. 

Водозабор п. Горный сооружен в 1905 году для водоснабжения железнодорожной станции Гойтх. Вода подается самотеком из подземного водохранилища, которое находится у подножья г. Индюк. Протяженность водопровода составляет 5673 м. (передан Шаумянскому сельскому поселению от МО Туапсинский район по акту приема-передачи имущества от 06 мая 2008 года). Износ на момент передачи составлял 80%. 
Водозабор и КНС ст. Чинары. Водозабор передан МО Туапсинский район администрации Шаумянского сельского поселения по акту приема-передачи имущества муниципального образования Туапсинский район безвозмездно в собственность 31 октября 2008 года. Протяженность водопроводных сетей 4001,4 метров. Износ на момент передачи составлял 70%. 
Газификация. На сегодняшний день поставку сжиженного углеродного газа (СУГ) населению обеспечивает ОАО «Туапсегоргаз». Единственный источник газоснабжения – газонаполнительная станция ОАО «Туапсегоргаз».

Производство СУГ осуществляется на ОАО «РН-Туапсинский нефтеперерабатывающий завод». Снабжение потребителей СУГ значительно затруднено многими факторами, такими как сложность доставки, высокая стоимость, недостаточный объем вырабатываемого Туапсинским НПЗ. Учитывая высокую себестоимость выработки СУГ и сложности с его доставкой до конечного потребителя, газоснабжение Туапсинского района сжиженным углеродным газом нецелесообразно. В перспективе все усилия необходимо направлять только на развитие газопроводов и поставок природного газа. 
Теплоснабжение. На территории Шаумянского сельского поселения расположено пять котельных, переданных МО Туапсинский район администрации Шаумянского сельского поселения по акту приема-передачи имущества муниципального образования Туапсинский район безвозмездно в собственность. Четыре котельные отапливают социально-значимые объекты поселения (больница, две школы и два детских сада) и одна котельная отапливает два многоквартирных дома. 
Автомобильные дороги. Протяженность дороги краевого значения Майкоп-Туапсе по территории Шаумянского сельского поселения составляет 26,5 км. Протяженность дорог местного значения – 22,89 км.
Благоустройство и экология

Постоянно ведется работа по благоустройству с привлечением населения. Высаживаются деревья, кустарники, красиво цветущие растения. В течение 2020 года в поселении проводились следующие мероприятия:
- высажено 20 яблонь
- уборка улиц от бросового мусора, покос травы, вывоз негабаритного мусора, уборка кладбищ, ликвидация несанкционированных свалок, замена контейнеров для ТКО; совместно с органами ТОС и населением организовывались субботники по благоустройству и наведению санитарного порядка; работа по расчистке и углублению ливневых канав и ручьев;

- на территории поселения в соответствии с реестром мест накопления ТКО имеются 54 муниципальные контейнерные площадки (на которых установлен 171 контейнер объёмом 0,75 куб.м.), а также 9 контейнерных площадок юридических лиц и предпринимателей (14 контейнеров). В 2020 году поселением приобретено и заменено контейнеров 10 контейнеров по 0,75 куб.м.;

- заменено 0,2 км сетей водоотведения, что составляет 5,1% от общей протяженности сетей;

- х. Шубинка – благоустроили детскую площадку и спортивную площадку; 

- произведен ремонт водопровода в с. Садовое с заменой части трубопровода протяженностью 121 м. на сумму 280 тыс.руб.;

- произведен ремонт водопровода в с. Садовое территория Станция Чинары с заменой части трубопровода протяженностью 122 м. на сумму 281 тыс.руб.;

Ведется работа постоянно действующей санитарной комиссии. Выявляются и ликвидируются несанкционированные свалки. С привлечением органов ТОС ведется работа с населением о правилах сбора и вывоза твердых бытовых отходов, недопустимости разведения костров на придомовых территориях и в лесных массивах.
Сельское хозяйство
На территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района имеется 1058 земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства, в основном это небольшие участки при индивидуальных жилых домах площадью от 15 до 30 соток, на которых граждане выращивают картофель и овощи, ягоды и фрукты в основном для собственного потребления. В 2020 году в личных подсобных хозяйствах граждан выращено около 275 тонн картофеля и 241 тонны овощей. Излишки овощей, фруктов и ягод жители продают на ярмарке в селе Шаумян и социальных рядах в посёлке Горный.

По состоянию на конец 2020 года в поселении насчитывается 154 головы КРС, из них 83 коровы. Животноводство в ЛПХ – это в основном содержание крупного рогатого скота и мелкого рогатого скота которого насчитывается порядка 113 голов. В 2020 году владельцы личных подсобных хозяйств получили субсидии из бюджета муниципального образования Туапсинский район в объеме 200 тыс. рублей.

Как альтернатива свиноводству развивается птицеводство около 5 тысяч голов и кролиководство около 1 тысячи. Количество пчелосемей в ЛПХ и КФХ составляет - 250   шт.

В 2020 году в личных подсобных хозяйствах граждан продолжилось развитие растениеводства в закрытом грунте, построено 7 теплиц. Общее количество теплиц в хозяйствах граждан на территории поселения составило 39шт., общей площадью 1400 кв.м.

В целях развития личных подсобных и крестьянских фермерских хозяйств на территории поселения в 2020 году администрацией поселения при участии Управления сельского хозяйства МО Туапсинский район проводилась консультационная работа с владельцами ЛПХ и фермерами по вопросам обучения прогрессивным методам ведения хозяйства и субсидирования малых форм сельского хозяйства.

В течение 2020 года в целях обучения владельцев ЛПХ и фермеров распространялись памятки, рекламные проспекты фирм производителей сельскохозяйственной техники и оборудования, фирм, реализующих сельскохозяйственных животных и птицу. 

Промышленность и торговля

Большие проблемы испытывают предприятия по переработке древесины из 12 работавших ранее цехов деревообработки (микропредприятий и индивидуальных предпринимателей) в настоящее время осуществляют деятельность 2 - 3 в связи с отсутствием сырья. 

Развивается производство хлебобулочных изделий на микропредприятии ИП Багдасаряна Геворга Карапетовича. На 8 тонн выросло производство хлеба за период с 2018 по 2020 год. Шаумянский хлеб славится по всему Туапсинскому району.

Стабильно работает цех по производству быстрозамороженных полуфабрикатов в селе Шаумян индивидуального предпринимателя Папазян Лусик Артёмовны. Разнообразие продукции и её высокое качество характерны для этого предприятия. 

В поселении развивается и торговая сеть. ООО «Юта» построили новый торговый минимаркет «Мишутка» в районе больницы с. Шаумян, соответствующий всем современным требованиям: широкие входные двери, просторный торговый зал, пандус для маломобильных граждан, возможность оплачивать покупки как наличными, так и картой. Близость минимаркета к больнице очень удобна и для персонала больницы, и для пациентов.

Социальное развитие
Здравоохранение

ГБУЗ «Туапсинская центральная районная больница № 4» является единственным учреждением здравоохранения на северной части Туапсинского района. Коечный фонд стационара больницы составляет 78 коек, из них: 40 коек – круглосуточного пребывания, дневной стационар – 18 коек, паллиативных – 17 коек, сестринского ухода – 3, поликлиника на 250 посещений и отделением скорой медицинской помощи, а также 5 фельдшерско-акушерских пунктов. В штате больницы задействовано 142 человека. Обеспеченность населения коечным фондом составляет 18,4 коек на 1000 населения, амбулаторно-поликлиническими учреждениями — 65,8 посещений в смену на 1000 чел. населения, что соответствует социальным нормативам (10,2 и 18,15, соответственно). На территории поселения расположена аптека №280 с торговой площадью 35 м². 
Образование 

В целом система образования на территории поселения включает 3 общеобразовательных учреждения: СОШ №31 с. Шаумян, ООШ №39 с. Садовое, ООШ №32 х. Островская Щель и 2 дошкольных учреждения: детский сад «Ромашка» №3 с. Шаумян и детский сад «Ласточка» №8 п. Горный. Питание в школах и детских садах налажено. Штаты укомплектованы.

Обеспеченность населения образовательными учреждениями соответствует минимальным нормативам и достаточна для полноценного обеспечения населения образовательными услугами.
Культура

В состав муниципального казенного учреждения культуры «Шаумянская централизованная клубная система» входит 9 учреждений: Центральной дом культуры села Шаумян, сельский дом культуры поселка Горный, сельский дом культуры хутора Островская щель, сельский дом культуры села Садовое, сельский клуб хутора Шубинка, народный музей села Шаумян, сельская библиотека села Шаумян, сельская библиотека поселка Горный, сельская библиотека с. Садовое.


В учреждениях работают 33 сотрудника, из которых 7 имеют высшее образования, 11 человек - средне-специальное.


В учреждениях культуры работает 48 кружков и любительских объединений, в которых принимают участие 848 человек, из них для детей 29 клубных формирований, в которых принимают участие 482 человека, для молодежи 11, в которых принимают участие 196 человек.


За 2020 год в МКУК «Шаумянская ЦКС» было проведено 188 мероприятий, на которых присутствовало 6788 человек. По сравнению с показателями за 2019 год 872 мероприятия - 27942 посетителя, произошло значительное снижение показателей в связи с введением режима «Повышенная готовность» на территории Туапсинского района с марта 2020 года. Все сотрудники были переведены на дистанционную работу, которая внесла свои коррективы в привычную работу МКУК «Шаумянская ЦКС». Сотрудникам учреждений культуры пришлось научиться общаться с населением в режиме онлайн, выпускать познавательные, тематические, развлекательные видеоролики. С марта по декабрь месяц 2020 года сотрудниками МКУК «Шаумянская ЦКС» на официальном сайте в сети Интернет было размещено более двухсот видеороликов по различным направлениям: познавательные, исторические, развлекательные и т.д. Активно в работу по созданию видеороликов включились дети и подростки, которые с интересом осваивали новые формы работы кружков и любительских объединений в режиме онлайн.


За 2020 год коллективы МКУК «Шаумянская ЦКС» приняли участие в 26 фестивалях и конкурсах различных уровней: районных, краевых, всероссийских. В копилке «Шаумянской ЦКС» 18 грамот за участие и 9 дипломов Лауреатов 1, 2 и 3 степени.

Молодежная политика и спорт

В администрации Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на молодежную политику в 2020 году было заложено 75 тыс. рублей.

В 2020 году проводились мероприятия по духовно-нравственным, военно-патриотическим, спортивно-оздоровительным, трудовым и профессиональным, антинаркотическим направлениям. Также активно работали волонтерские добровольческие движения. Была проведена работа волонтерами в оказании социально-бытовой помощи ветеранам, инвалидам, одиноким пенсионерам. Проводились субботники по благоустройству и наведению порядка на территориях памятников поселения. В 2020 году в период самоизоляции в рамках всероссийской акции «МыВместе» волонтеры Шаумянского сельского поселения оказывали помощь пожилым жителям поселения: привозили продукты, лекарства, выносили мусор. 

Военно-патриотическое воспитание в поселении является основной частью воспитания в целом и представляет систематическую и целенаправленную деятельность учреждений поселения по формированию у детей и молодежи высокого патриотического сознания. На территории Шаумянского сельского поселения работает военно-патриотический клуб «Три Героя», который ведет активную военно-патриотическую работу. Воспитанники военно-патриотического клуба следят за чистотой на мемориальном комплексе «Пядь Земли», ежемесячно выставляют почетную «Вахту Памяти», навещают ветеранов ВОВ.

23 июля 2020 года состоялось торжественное открытие памятника 26 полку НКВД и герою – «Матросовцу» Петру Самойленко, где молодежь поселения и воспитанники военно-патриотического клуба принимали активное участие.

Молодежным советом разрабатывались различные листовки и буклеты на тему ЗОЖ (здоровый образ жизни). Организовывалась раздача данных листовок и буклетов волонтерами поселения. В рамках антинаркотического направления в течении года расклеивались плакаты на остановках, магазинах и в общественных местах. Все молодые активисты в конце года были награждены грамотами и благодарностями.

За период август-ноябрь было трудоустроен 15 несовершеннолетних, в том числе один несовершеннолетний, состоящий на профилактическом учете.

Активное участие волонтерское движение приняли в подготовке и праздновании 75 годовщины Победы в Великой Отечественной войне. В целом в рамках празднования Дня Победы проводится большая работа с учетом пандемии. Основная работа проводилась в сети «Интернет».

Молодежь принимала участие в создании поздравительных видеороликов.

С марта 2020 года планировалось проведение «XXVII Сельских игр», «Спартакиада трудящихся» и много других массовых мероприятий. В связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) деятельность культуры и спорта была приостановлена.

Общие вопросы

В администрацию Шаумянского сельского поселения за 2020 год поступило 120 письменных обращений граждан. Через вышестоящие организации (администрация Президента РФ, края, района) – 45, непосредственно главе поселения -75.


На приеме у главы в 2020 году побывали 20 граждан поселения:

- по социальным вопросам обратилось   3 посетителей;

- по жилищным                                         5 посетителя;

- по коммунальным вопросам                  2 посетителей;

- по вопросам землеустройства               10 посетителя;

- по правовым вопросам                           0 посетителей;

- по прочим вопросам                               10 посетителей.

Просьбы посетителей удовлетворено    15 посетителям,

                                       разъяснено         5 посетителям.


По сравнению с 2019 годом количество устных обращений увеличилось на 3,4%, письменных увеличилось на – 2,3 %.  


В 2020 году получено 2917 поступающей корреспонденции, отправляемой корреспонденции 1161, зарегистрировано 143 постановлений главы администрации (губернатора) Краснодарского края и главы МО Туапсинский район; 


Выдано 754 справок разного содержания, из них 29 выписок из похозяйственных книг о наличии земельных участков и наличии домовладений, порубочных билетов – 15 штук, справок о личном подсобном хозяйстве – 13 штук.

В 2020 году подготовлено, издано и зарегистрировано:               

                                                                                   106 постановления;

                                                                                             77 распоряжений

                                                                                             по общим вопросам;

                                                                                             129 распоряжений 

                                                                                             по личному составу;


Устные обращения чаще всего были по вопросам водоснабжения в п. Горный, х.Островская Щель, ст.Чинары, отсутствия электроэнергии, ремонт крыши 2-х многоквартирных домов в ст.Чинары, ремонт дорог в п. Горный, с. Шаумян, ст.Чинары, х. Крайняя Щель, спила угрожающих деревьев. 
   
За 2020 год поступило 47 телефонограмм от ситуационного центра по вопросу планового отключения света.


Ежемесячно составлялись графики дежурства работников администрации в праздничные и выходные дни.


Ежемесячно на интерактивном портале Департамента труда и занятости населения размещалась информация о наличии вакансий и сведения о кадровом составе администрации поселения.


Проводилась аттестация муниципальных служащих, велась работа и по присвоению классных чинов муниципальным служащим, повышению квалификации. 


Велась работа по уточнению и дополнению записей в похозяйственных книгах.


Велась работа по разработке стандартов предоставления муниципальных услуг, предоставление которых организуется по принципу «одного окна», на базе многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг. 


Еженедельно по средам на протяжении 2020 года велась работа по приему граждан посредством видеоприема. Но в связи с эпидобстановкой сложившейся на всей территории Туапсинского района, с марта месяца 2020 года прием был приостановлен. За указанный период обратившихся нет. 


Проводилась работа по приведению административных регламентов и муниципального контроля в соответствии с законодательством РФ. 


За 2020 год были рассмотрены 42 представления и протеста от Туапсинской районной прокуратуры, которые были приведены согласно с законодательством РФ.

Укрепление правопорядка и реализация законов № 1539, 1267-КЗ

Важнейший вопрос для нас – это безопасность наших жителей и детей.  

Хочу отметить работу казачества, которое принимает участие во всех мероприятиях. Это не только охрана общественного порядка, но и все культурно-массовые мероприятия и мероприятия по военно-патриотическому воспитанию.  Казачество – не единственная общественная организация, которая способствует поддержанию правопорядка со стороны гражданского общества.

На территории поселения работает народная дружина. В охране общественного порядка принимают участие 11 дружинников. Народная дружина зарегистрирована в органах юстиции Краснодарского края.

Для организации работы по профилактике правонарушений при главе администрации Шаумянского сельского поселения создана и работает территориальная комиссии по профилактике правонарушений.


В состав территориальной комиссии входят руководители учреждений, общественных формирований, депутаты, возглавляет территориальную комиссию глава Шаумянского сельского поселения – всего 12 человек.


Работа территориальной комиссии ежегодно планируется. В план работы на 2020 год включены все направления профилактической работы, которые позволяют существенно повлиять на оздоровление обстановки на территории сельского поселения.


В план 2020 года были включены такие формы  работы как: рейдовые мероприятия в целях изучения оперативной обстановки и выработки приоритетных направлений в организации профилактической работы с рассмотрением  результатов на заседаниях территориальной комиссии; содействие органам внутренних дел, пунктам охраны добровольных народных дружин в обеспечении охраны общественного порядка и общественной безопасности; организация массового распространения на территории Шаумянского сельского поселения наглядной агитации профилактической и антинаркотической направленности; рейды по торговым точкам, реализующим табачную и  алкогольную продукции; организация и проведение среди детей и молодежи мероприятий,  направленных на формирование позитивных навыков и привычек здорового образа жизни, воспитания поколения чувства патриотизма, умения строить с окружающим обществом отношения, основывающиеся на взаимовыручке, уважении друг к другу, порядочности, доброте.


За отчетный период 2020 года территориальной комиссией проведено 12 заседаний, рассмотрено 31 граждан из них: (7 несовершеннолетних, 5 семей, 19 граждан, состоящих на учете: из них: выдано направление в центр занятости – 3 чел.). Территориальной комиссией осуществляется контроль за состоянием преступности на территории поселения (ежемесячно информацию по этому вопросу предоставляет И.О. начальника ОП с. Кривенковское ОМВД России по Туапсинскому району майор полиции Приходько Юрий Александрович). 

ГО ЧС

На основании Федерального закона от 21.12.94 № 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", Постановления правительства РФ от 30.12.2003 г. № 794 (в ред. Постановления Правительства РФ от 27.05.2005 года № 335) «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», Закона Краснодарского края от 13 июля 1998 года № 135-КЗ «О защите населения и территорий Краснодарского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в поселении разработаны и подписаны главой нормативно-правовые акты, рекомендованные МЧС России в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций.

        Основными задачами поселения подсистемы РСЧС являются:

      - проведение на территории поселения государственной политики в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее ЧС), защиты при их возникновении жизни и здоровья населения, материальных и культурных ценностей, окружающей природной среды;

      - участие в разработке и реализации правовых и экономических норм по обеспечению защиты населения и экономики поселения от ЧС;

      - учет всех возможных потенциальных источников ЧС на территории поселения, определение степени их опасности для населения, экономики, и окружающей среды поселения в зависимости от величины риска возникновения и тяжести последствий возможных ЧС;

      - прогнозирование и оценка социально-экономических последствий ЧС, в том числе от источников, расположенных за пределами поселения, для его населения и экономики, определение на основе прогноза потребностей в силах, материально-технических и финансовых ресурсах для ликвидации ЧС;

      - создание и обеспечение готовности к действиям органов управления, сил и средств поселения, предназначенных для предупреждения и ликвидации ЧС;

       - сбор, обработка, обмен и выдача информации в области защиты населения и территорий от ЧС;

      - повышение уровня безопасности населения и экономики поселения при разработке и реализации проектов и программ социально-экономического характера;

      - осуществление надзора и контроля в области защиты населения и экономики поселения от ЧС;

· проведение работ по ликвидации ЧС, жизнеобеспечению населения, в

первую очередь, пострадавшего.

В администрации Шаумянского сельского поселения создана добровольная пожарная дружина, группа мониторинга по наблюдению за уровнем рек Елизаветка, Пшиш, установлен автоматический датчик (АГК) на р. Елизаветка в с.Шаумян, с. Садовое р. Псекупс, с. Навагинское, р. Пшиш, для своевременного оповещения ответственных за мониторинг уровня рек, создана комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечения пожарной безопасности.

       При получении штормового (экстренного) предупреждения обеспечивается оповещение населения об опасности с использованием имеющихся средств телефонной связи, ресурсов ТОС администрации, установленных звуковых сирен на здании МБОУ СОШ №31 с.Шаумян, ГБУЗ ТЦРБ №4 с.Шаумян, МБОУ ООШ №32 х. Островская Щель, п. Горный, ул. Исакова, ДК с.Садовое, ДК х.Шубинка.

        Решением сессии администрации утверждено «Положение о порядке расходования средств резервного фонда администрации».

        На территории поселения расположены пожароопасные объекты, которые приведены в перечне потенциально опасных объектов. 

         В 2020 году администрация Шаумянского сельского поселения создала подвижную группу по мониторингу состояния рек и обстановки в населённых пунктах, входящих в состав поселения. 

- участие в разработке и реализации территориальных программ по предупреждению и ликвидации ЧС.

-создание резервов финансовых и материальных ресурсов. 

-взаимодействие с другими КЧС и ПБ, военным командованием по вопросам предупреждения и ликвидации ЧС, а в случае необходимости принятия решения о направлении сил и средств для оказания помощи этим комиссиям по ликвидации ЧС.

 - организация сбора и обмена информации в области защиты населения и территорий о ЧС.

ВУС

За 2020 год инспектором ВУС Шаумянского сельского поселения поставлено на воинский учет 28 военнообязанных, пребывающих в запасе, с заполнением на них карточек первичного учета (учетных карточек, алфавитных карточек).

Снято с учета 7 военнообязанных, убывших на новое место жительства. Исключено с военного учета по достижении предельного возраста 24 военнообязанных.

Внесены изменения в документы воинского учета по служебному и семейному положению, образованию, месту жительства – всего 798 карточек первичного учета.

Проведены проверки предприятий по ведению воинского учета на предприятии согласно графику со сверкой карточек первичного учета и граждан, подлежащих призыву на военную службу с личными карточками (Ф-Т-2).

Проведена сверка картотеки первичного учета с похозяйственными книгами. 

Выявлены граждане, проживающие на территории сельского поселения, но не состоящих на воинском учете или не имеющих воинских билетов и приписных свидетельств 4 чел.

В 2020 году выявлено и поставлено на первичный учет 29 юношей 2004 года рождения.

В марте проведена сверка документов воинского учета граждан, пребывающих в запасе, с учетными данными ОВК г. Туапсе.

В августе проведена сверка комплектуемых команд с ОВК г. Туапсе.

Составлены и предоставлены в ОВК г. Туапсе списки юношей 15-16 летнего возраста 2004-2005 годов рождения.

Собраны и отправлены в ОВК г. Туапсе документы на допризывников 2004 года рождения (в количестве 29 чел.).

Обеспечена явка на призыв граждан, подлежащих призыву в ряды РА в 2020 году.

Выявлена и поставлена на учет 3 гражданки женского пола, которые в соответствии с перечнем специальностей подлежала постановке на воинский учет (медицинские работники). 

Проводилось уточнение списков Участников ВОВ, участников ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, участников афганских событий и др.

Межнациональные отношения

Шаумянское сельское поселение является многонациональным. Всего в поселении проживают представители 12 национальностей. Межнациональная обстановка стабильная. В 2020 году конфликтных ситуаций не зарегистрировано.

Активизирована работа по консолидации общественных сил, национально-культурных организаций и сообществ в целях сохранения и укрепления межнационального мира и согласия в Шаумянском сельском поселении Туапсинского района. Постоянно совершенствуется система мониторинга межэтнических отношений.

В с. Шаумян расположена Армянская Апостольская церковь «Сурб Эчмиадзин». Настоятелем церкви с момента освящения и до сих пор является Тер-Овсеп, с которым мы работаем в тесном сотрудничестве.

В церкви постоянно проводятся обряды венчания, крещения и церковные службы, приуроченные к различным церковным датам. Посещают церковь люди разных национальностей. В церковь приезжают не только жители нашего поселения, но и всего района.

ТОСы поселения

Не могу не сказать о наших ТОСах. В Шаумянском сельском поселении всего 9 органов ТОС. Руководители ТОСов являются связующим звеном между администрацией поселения и населением. 

ТОСы следят за санитарным состоянием подведомственной территории, организуют субботники по благоустройству и наведению санитарного порядка;

- проводят необходимую работу в сфере миграции и межнациональных отношений;

- оказывают содействие администрации Шаумянского сельского поселения в обеспечении дровами льготной категории населения (составление списков пенсионеров, одиноких, малообеспеченных граждан и т.д.);

- выявляют граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий, оказывают помощь в постановке на учет;

- наблюдают за уровнем рек, участвуют в оповещении населения при угрозе чрезвычайной ситуации;

- принимают активное участие в проведении культурно-массовых мероприятий;

- постоянно контролируют вывоз ТБО с территории поселения, информируют администрацию поселения о несвоевременном вывозе мусора из населенных пунктов;

- проводят работу с населением по развитию сельскохозяйственного производства (КФХ, ЛПХ, строительство теплиц), информируют население о предоставлении субсидий по строительству теплиц и на содержание скота и многое другое.
Неоднократно ТОСы Шаумянского сельского поселения становились победителями районных и краевых конкурсов среди органов ТОС. По итогам 2019 года орган ТОС х. Шубинка (руководитель Харченко Наталья Васильевна) занял первое место в конкурсе «Лучший орган ТОС» в Шаумянском сельском поселении. Документы органа ТОС х. Шубинка были направлены для дальнейшего участия в конкурсе на звание «Лучший орган территориального общественного самоуправления» в муниципальном образовании Туапсинский район за 2019 год. 28 февраля 2020 года на сессии Совета муниципального образования Туапсинский район орган ТОС х. Шубинка признан лучшим. Из краевых средств получен грант в сумме 531 100 рублей для проведения работ по благоустройству х. Шубинка. Все средства были использованы по целевому назначению, а именно закуплено и установлено оборудование для детской игровой и спортивной площадки. Работы выполнены качественно и в срок.
Также в этом году орган ТОС с. Садовое в номинантах на призовое место. Выделенные средства пойдут на благоустройство территории с. Садовое.
Заключение

Хочу выразить огромную благодарность главе муниципального образования Туапсинский район Виталию Викторовичу Мазнинову, заместителям главы МО Туапсинский район, депутатам Совета МО Туапсинский район, депутатам Совета Шаумянского сельского поселения за оказание помощи в решении различных вопросов. Спасибо жителям поселения, предпринимателям, нашим ТОСам за неравнодушие, за то, что интересуетесь проблемами поселения, оказываете посильную помощь в решении тех или иных проблем. 
Спасибо за внимание!
Глава 
Шаумянского сельского поселения
Туапсинского района
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