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ПРИЛОЖЕНИЕ
к постановлению администрации

Шаумянского сельского поселения

Туапсинского района

от 24.12.2021г. № 152
МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

«Развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год»
ПАСПОРТ ПРОГРАММЫ
«Развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района» на 2022 год»
	Наименование муниципальной Программы


	Муниципальная программа «Развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год»

	Координатор муниципальной Программы
	Администрация Шаумянского сельского       поселения Туапсинского района



	Координаторы муниципальной Программы
	Администрация Шаумянского сельского         поселения Туапсинского района



	Заказчик муниципальной                      Программы 
	Администрация Шаумянского сельского            поселения Туапсинского района



	Разработчик муниципальной Программы
	Администрация Шаумянского сельского           поселения Туапсинского района



	Цели муниципальной Программы
	 - снижение уровня общего износа основных фондов, улучшение качества предоставляемых коммунальных услуг;

- повышение надежности и энергоэффективности функционирования систем коммунальной инфраструктуры;

-снижение потерь при эксплуатации систем водоснабжения, теплоснабжения;

- энергосбережение на объектах коммунальной инфраструктуры;



	Задачи Программы
	- проведение мероприятий по поддержанию в надлежащем состоянии и ремонту имеющихся объектов теплоснабжения и сетей водоснабжения с высокой степенью износа;                                                                - создание условий для приведения коммунальной инфраструктуры в соответствие со стандартами качества, обеспечивающими комфортные условия проживания;                                                      

	Перечень целевых показателей муниципальной Программы


	- уровень износа коммунальных сетей, теплоснабжения, водоснабжения, ремонт;                                                              - протяженность отремонтированных сетей водоснабжения, теплоснабжения км;

- доля потерь воды в системах водоснабжения при ее транспортировке;



	Сроки реализации Программы
	2022 год



	Объем и источники финансирования         муниципальной Программы


	Общий         объем        финансирования           муниципальной программы на 2022 год            составляет – 500,0 тыс. рублей

местный бюджет –500,0 тыс. рублей 

 


1. Содержание проблемы, обоснование необходимости ее решения программным методом
Хорошее состояние систем коммунальной инфраструктуры – необходимое условие успешного развития экономики поселения и улучшения условий жизни населения, проживающего на его территории. 
Уровень износа объектов коммунальной инфраструктуры Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на сегодняшний день составляет 45%. Следствием износа и технологической отсталости объектов коммунальной инфраструктуры является низкое качество предоставляемых услуг, перебои в предоставлении услуг. Неэффективное использование природных ресурсов выражается в высоких потерях тепловой энергии в процессе производства и транспортировки ресурсов до потребителей, утечки и неучтённый расход воды в системе водоснабжения значителен.

Одной из проблем развития Шаумянского сельского поселения Туапсинского района является неудовлетворительное обеспечение населения питьевой водой. Более 25 процентов от общей протяженности уличной водопроводной сети находится в аварийном состоянии и нуждается в замене. Неучтенные расходы (потери) питьевой воды достигают более 40 процентов при среднекраевых 39,01 процентов.

В результате высокой изношенности водопроводных и тепловых сетей возрастает не только количество аварий и повреждений, что является негативным социальным фактором, но и увеличиваются затраты на восстановление основных средств. Исходя из задач социально-экономического развития Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на ближайший период и среднесрочную перспективу для преодоления критического положения в сфере социального развития Шаумянского сельского поселения Туапсинского района необходимо проведение упреждающих мероприятий. 
Реализация программы предусматривает в Шаумянском сельском поселении Туапсинского района формирование более надежного и устойчивого обеспечения потребителей коммунальными услугами, на основе снижения износа объектов коммунальной инфраструктуры.

2. Цели и задачи Программы

Целями программы являются: снижение уровня общего износа основных фондов, улучшение качества предоставляемых коммунальных услуг; повышение надежности функционирования систем коммунальной инфраструктуры; снижение потерь при эксплуатации систем водоснабжения, теплоснабжения; энергосбережение на объектах коммунальной инфраструктуры.

Для достижения целей, поставленных программой, необходимо осуществить ремонт водоснабжения и теплоснабжения с высокой степенью износа, обеспечить создание условий для приведения коммунальной инфраструктуры в соответствие со стандартами качества, обеспечивающими комфортные условия проживания.                                                      

3. Сроки реализации Программы

Реализация мероприятий программы запланирована в течении 2022 года.

4. Перечень мероприятий Программы
Перечень мероприятий Программы представлен в Приложении к настоящей Программе.

5. Ресурсное обеспечение Программы
Общая потребность в финансовых средствах на реализацию мероприятий Программы в период 2022 года составит 500,0 тысяч рублей, в том числе за счет средств местного бюджета – 500,0 тысяч рублей.

При сокращении или увеличении финансирования на реализацию Программы координатор Программы вносит предложения по корректировке перечня мероприятий.  Объемы финансирования программы носят прогнозный характер и подлежат уточнению в установленном порядке.

В качестве дополнительных источников для реализации отдельных мероприятий Программы привлекаются иные источники финансирования, не запрещенные законодательством Российской Федерации.
6. Система управления реализацией Программы

Ответственность за реализацию программы и достижение планируемых значений показателей ее эффективности несет разработчик Программы – администрация Шаумянского сельского поселения Туапсинского района.

Отчет о выполнении муниципальной программы, включая меры по повышению эффективности ее реализации, представляются администрацией Шаумянского сельского поселения Туапсинского района.
7. Оценка эффективности реализации Программы
Реализация мероприятий Программы позволит:

- обеспечить реализацию программы;


- организовать работу по достижению целевых показателей программы;


- организовать нормативно-правовое и методическое обеспечение реализации программы;


- осуществить подготовку предложений по объемам и источникам финансирования реализации мероприятий подпрограммы;


- организовать информационную и разъяснительную работу, направленную на освещение целей и задач программы;

- осуществить контроль за выполнением мероприятий программы, эффективное и целевое использование бюджетных средств, выделяемых на реализацию программы;

       - подготовить ежегодный доклад о ходе реализации программы;
- осуществить мониторинг реализации мероприятий;

- осуществить оценку социально-экономической эффективности, а также оценку целевых индикаторов и показателей реализации программы в целом;

- осуществить иные полномочия, установленные программой.

Заместитель главы администрации

Шаумянского сельского поселения 

Туапсинского района                                                                  Т.А. Делигевурян                              
