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ПРОТОКОЛ 
заседания комиссии по утверждению проекта: «Местные нормативы градостроительного проектирования Шаумянского сельского поселения  Туапсинского района Краснодарского края».
с. Шаумян                                                                                           29 июля 2016 года 
ул. Шаумяна, 56                                                                                          
15 часов 00 мин.

· Председатель комиссии В.С.Иванов – первый заместитель главы администрации муниципального образования Туапсинский район;

· Секретарь комиссии: Д.Н.Аксенова – руководитель сектора учета и контроля МУП «Архитектурно-градостроительный центр Туапсинского района».

· Члены комиссии:

· А.И.Авхименко – начальник управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Туапсинский район;

· Е.И.Васинская – начальник управления имущественных отношений администрации муниципального образования Туапсинский район;

· В.Н.Солопов – начальник правового отдела администрации муниципального образования Туапсинский район;

так же присутствовали: руководитель архитектурного сектора МУП            «АГЦ Туапсинского района» О.А.Ежова, жители с. Шаумян.
    Повестка заседания: 
    Утверждение проекта: «Местные нормативы градостроительного проектирования Шаумянского сельского поселения Туапсинского района Краснодарского края».
              Слушали:

    Выступил начальник управления архитектуры и градостроительства администрации муниципального образования Туапсинский район А.И.Авхименко. Огласил вопросы публичных слушаний, инициаторов их проведения, предложил членам комиссии ознакомиться с проектом заключения о результатах публичных слушаний, материалами и высказать свои замечания и предложения по данным вопросам. 

На все рассматриваемые вопросы были даны мотивированные ответы и пояснения. 
Председатель комиссии                            

                                         В.С.Иванов
Секретарь комиссии                                                                                  Д.Н.Аксенова
