             Территориальная комиссии по профилактике правонарушений
В соответствии с планом проведения заседаний территориальной комиссии по профилактике правонарушений Шаумянского сельского поселения Туапсинского района, 31.10.2024 года в 14:00 проведено заседание территориальной комиссии по профилактике правонарушений Шаумянского сельского поселения Туапсинского района.
В работе территориальной комиссии приняли участие: начальник ОП с. Кривенковское отдела МВД России по Туапсинскому району, специалист по социальной работе, руководители ТОС, начальник МКУК «Шаумянская ЦКС», командир НД «Сокол», представитель казачества.
	На заседании территориальной комиссии по профилактике правонарушений Шаумянского сельского поселения были рассмотрены следующие вопросы:
- о работе НД «Сокол» Шаумянского сельского поселения по обеспечению правопорядка на улицах и общественных местах за 9 месяцев 2023 года:
            - о работе рейдовой группы по выявлению и уничтожению дикорастущей конопли на территории Шаумянского сельского поселения;
              - ознакомление с Постановлением КДН и ЗП при администрации КК № 3/3 от 26 сентября 2024 года «Предупреждение случаев гибели, травмирования несовершеннолетних в результате возникновения пожаров и принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности отдельных категорий семей, имеющих несовершеннолетних детей в осенне-зимний период 2024-2025 гг.»;
            - о наркоситуации на территории Шаумянского сельского поселения;
	- о миграционной ситуации на территории Шаумянского сельского поселения по итогам 9 месяцев 2023 года;
	- о состоянии преступности на территории Шаумянского сельского поселения;             
- заслушивание граждан, требующих профилактического воздействия со стороны территориальной комиссии по профилактике правонарушений, по информациям, поступившим из территориального органа внутренних дел, образовательных учреждений, УФСИН и др.
[bookmark: _GoBack]На заседании были рассмотрены все вопросы и по ним приняты соответствующие решения. С приглашенными на заседании лицами, проведены профилактические мероприятия в рамках предоставленных полномочий.
                                 



