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ДОКЛАД

о состоянии и развитии социально – экономического положения в Шаумянском сельском поселении Туапсинского района

Общие сведения

     Общая площадь Шаумянского сельского поселения – 42,74 тысяч га, протяженность поселения с юга на запад составляет около 35 км, с севера на юг – 17,5 км, площадь населенных пунктов составляет 628,5 га. Плотность населения примерно 9 человек на 1 кв. км. Общее количество населения 4001 человек.

Экономическое развитие

Доходы Шаумянского сельского поселения Туапсинского района за 2018 год составили всего: 31 607 935,36 расходы составили всего: 30 805 418,76.

В период за 2018 год проведено 46 еженедельных комиссий по совершенствованию платежей и расчетов с бюджетом, приглашено 215 человек на общую сумму 199,1 из них плату произвели 179 человек на сумму 185,2: транспортный – 49,9 т.р., земельный – 91,3 т.р., имущественный – 44,0 т.р. 

Проведены 2 выездных мероприятия к 27 должникам на общую сумму 255,0 совместно с ФССП по Туапсинскому району, в результате данных мероприятий оплату произвели 1 человек на сумму 13,8 т. руб. 

 Проведена работа по неформальной занятости населения. Ежемесячно проводятся выезды комиссии по выявлению неформально занятых граждан.
Целевые (государственные) программы
Шаумянском сельском поселении на 2018 год было принято 14 муниципальных программ: 

1. «Обеспечение деятельности администрации Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

2. «Финансовая поддержка деятельности общественных объединений Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

3. «Поддержка социальной сферы Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

5. «Социальная поддержка населения Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»  

5. «Организация информационного и программного обеспечения Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»   

6. «Обеспечение национальной безопасности и правоохранительной деятельности на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

7. «Безопасность жизнедеятельности населения Шаумянского сельского поселения Туапсинского района» 

8.  «Противодействие коррупции на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

9. «Развитие личных подсобных хозяйств на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района» 

10. «Реконструкция, капитальный ремонт и ремонт улично-дорожной сети Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

11. «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

12. «Развитие систем водоснабжения на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

13. «Благоустройство территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района» 

14. «Культура Шаумянского сельского поселения Туапсинского района»

Жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство, транспортная доступность, дорожная инфраструктура

Для улучшения качества предоставления услуг теплоснабжения потребителей поселения из резервного фонда МО Туапсинский район выделено 2 358 668 (два миллиона триста пятьдесят восемь тысяч шестьсот шестьдесят восемь) рублей. 

Выделенные средства израсходованы на:

 - выполнение работ по капитальному ремонту котельной МБОУ СОШ №31 с.Шаумян, том числе приобретение и монтаж основного котла и замене теплоизоляционного материала теплотрассы протяжённостью 628 метров на общую сумму 1 811 091,20 руб.;

- выполнение работ по капитальному ремонту котельной МБОУ ООШ №3 п.Горный, том числе приобретение и монтаж котла на общую сумму 547 576,80 руб.

Также, для ликвидации последствий ЧС, произошедшей в октябре 2018 года из резервного фонда МО Туапсинский район выделено 850 000 рублей, из них:

- 200 000 (двести тысяч) рублей 00 копеек на привлечение специализированной техники для расчистки улиц от наносов и ила на территории Шаумянского сельского поселения;

- 650 000 (шестисот пятидесяти тысяч) рублей 00 копеек на приобретение, монтаж и проведение пуско-наладочных работ оборудования "Автоматизированный гидрологический комплекс - АГК".

Также, для ликвидации последствий ЧС, произошедшей в октябре 2018 года, на основе софинансирования краевого и местного бюджета заключены контракты на общую сумму 53 126 тыс. рублей, и которых:

2 800 тыс. рублей на Неотложные аварийно-восстановительные работы по вывозу мусора с территории населенных пунктов Шаумянского сельского поселения Туапсинского района;

10 390 тыс. рублей на Аварийно-спасательные работы в районе села Шаумян Туапсинского района по локализации и ликвидации поражающего фактора источника чрезвычайной ситуации путем удаления заторов, образовавшихся из иловых наносов и отложений в русле реки Елизаветка и реки Прочева;

- 462,6 тыс. рублей на Неотложные аварийно-восстановительные работы по санитарной очистке (обработке) территории населенных пунктов Шаумянского сельского поселения Туапсинского района;

- 486,1 тыс. рублей на Неотложные аварийно-восстановительные работы по откачке воды с территории населенных пунктов Шаумянского сельского поселения Туапсинского района;

- 38 987,3 тыс. рублей на Выполнение работ по ликвидации последствий чрезвычайной ситуации на автомобильных дорогах общего пользования местного значения населенных пунктов Шаумянского сельского поселения Туапсинского района.

Автодорожное хозяйство

     
Региональная автодорога Майкоп-Туапсе (протяженность в границах поселения – 26 км) и Шаумян-Садовое (14 км - гравийная, 2,5 км - асфальт) находится в собственности ГУ КК «Краснодаравтодор».

    
Протяженность дорог местного значения – 22,44 км, из них- 2,85 км с твердым покрытием, остальные – с гравийным покрытием -19,59 км.
  В связи с высокой аварийностью на дорогах в п. Горный и с. Шаумян в ГУ КК «Краснодаравтодор» были направлены письма о ремонте тротуаров и дорог, проходящих по территории Шаумянского сельского поселения, а также обустройства остановки в с. Шаумян по ул. Шаумяна на примыкании к ул. Пасечного. В конце 2018 года с двух сторон построены заезды и два остановочных павильона по ул. Шаумяна в с. Шаумян. Ведется строительство тротуаров в п. Горный.
Благоустройство и экология
Постоянно ведется работа по благоустройству с привлечением населения. Высаживаются деревья, кустарники, красиво цветущие растения.
Ведется работа постоянно действующей санитарной комиссии. Выявляются и ликвидируются несанкционированные свалки. С привлечением органов ТОС ведется работа с населением о правилах сбора и вывоза твердых бытовых отходов, недопустимости разведения костров на придомовых территориях и в лесных массивах.
Сельское хозяйство
На территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района имеется 1058 земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства, в основном это небольшие участки при индивидуальных жилых домах площадью от 15 до 30 соток, на которых граждане выращивают картофель и овощи для собственного потребления. В 2018 году в личных подсобных хозяйствах граждан выращено около 262 тонны картофеля и 230 тонн овощей. Товарного производства мало. Излишки овощей, фруктов и ягод жители продают на ярмарке в селе Шаумян и социальных рядах в посёлке Горный.

Земельные участки, предоставленные гражданам администрацией МО Туапсинский район для ведения личного подсобного хозяйства и КФХ в районе села Садовое настоящее время, в основном используются под пастбища и сенокосы. 

Животноводство в ЛПХ – это в основном содержание крупного рогатого скота (на 1 января 2019г. -117 голов, из них коров – 71), поголовье мелкого рогатого скота в ЛПХ - 95 голов; как альтернатива свиноводству развивается птицеводство (на 1 января 2019 года более 4 тысяч голов) и кролиководство (на 1 января 2018 около 1 тысячи). Количество пчелосемей в ЛПХ и КФХ составляет - 250   шт.

В 2018 году на содержание коров молочного стада получили субсидию 5 владельцев ЛПХ на сумму 219,8 тысяч рублей.

В 2018 году в личных подсобных хозяйствах граждан построено 6 теплиц общей площадью 280 кв.м. Общее количество теплиц в хозяйствах граждан составляет 29 шт., общей площадью 1150 кв.м.

На территории поселения работают 2 крестьянских фермерских хозяйства: которые занимаются животноводством (Каракян Агоп Серопович и Гаврилов Аркадий Элгуджевич). 

В целях развития личных подсобных и крестьянских фермерских хозяйств на территории поселения в 2018 году администрацией поселения при участии Управления сельского хозяйства МО Туапсинский район проводилась консультационная работа с владельцами ЛПХ и фермерами по вопросам обучения прогрессивным методам ведения хозяйства и субсидирования малых форм сельского хозяйства.

В течение 2018 года в целях обучения владельцев ЛПХ и фермеров распространялись памятки, рекламные проспекты фирм производителей сельскохозяйственной техники и оборудования, фирм, реализующих сельскохозяйственных животных и птицу. 

Обеспечение топливом
Для обеспечения жителей поселения твердым топливом (дровами) 75 гражданам выданы справки о потребности в дровах, даны разъяснения о возможности заготовки древесины для собственных нужд и оказана помощь в заполнении заявлений в Министерство природных ресурсов. В результате граждане самостоятельно заготовили себе 295 кубометров дров.

Социальное развитие
Здравоохранение

ГБУЗ «Туапсинская центральная районная больница № 4» является единственным учреждением здравоохранения на северной части Туапсинского района. В штате больницы задействовано 142 человека. Коечный фонд стационара больницы составляет 78 коек, из них: 40 коек – круглосуточного пребывания, дневной стационар – 18 коек, паллиативных – 17 коек, сестринского ухода – 3. 

Имеющееся штатное расписание соответствует штатным нормативам. В настоящее время нужны врач-эндокринолог и лаборант. 


В 2018 году в Шаумянском поселении по медицинскому обслуживанию произошли следующие изменения:

1. Благодаря программе «Земский доктор» в поликлинику с.Шаумян приняты на работу два врача-терапевта участковых.

2. Проведён переезд поликлиники из ветхого здания в отремонтированные помещения здания стационара. Открыта «Вежливая регистратура». 

3. Отремонтированы стены и произведена замена окон в пищеблоке.

4. В рамках краевой программы доукомплектовано согласно порядку оказания медицинской помощи отделение паллиативной медицинской помощи на сумму 5,7 млн руб. в т.ч.: аппарат искусственной вентиляции легких (ИВЛ), 20 функциональных кроватей, матрацы против пролежневые, концентратор кислорода, кресло-каталка и др. 

5. Приобретено основных средств в другие подразделения на сумму 285 тыс. руб. руб., в т.ч.:

- центрифуга в лабораторию (77 тыс. руб.)

- стол медицинский перевязочный (47 тыс.руб.)

- лампа для перевязочной и другое медоборудование;

- оргтехника. 


В 2019 году в рамках федеральной программы продолжится диспансеризация определённых возрастов взрослого населения и медосмотры детского населения.

Так же планируется проведение ежегодного обследования населения на передвижном флюорографе.

Образование 

В целом система образования на территории поселения включает 3 общеобразовательных учреждения: СОШ №31 с. Шаумян, ООШ №39 с. Садовое, ООШ №32 х. Островская Щель и 2 дошкольных учреждения: детский сад «Ромашка» №3 с. Шаумян и детский сад «Ласточка» №8 п. Горный. Питание в школах и детских садах налажено. Штаты укомплектованы.


Проведены работы по утеплению теплотрассы в СОШ №31 и Д/С №3 «Ромашка». Также произведена замена котла в котельной СОШ №31.
Культура

В состав Муниципального казенного учреждения культуры «Шаумянская централизованная клубная система» входят пять домов культуры, три библиотеки и 1 народный музей.


За 2018 год в учреждениях культуры было проведено 889 мероприятий, на которых присутствовало 27149 человек. 


Большое внимание в своей работе работники культуры уделяют патриотическому воспитанию молодежи. Были проведены познавательные программы о Великой Отечественной войне, митинги, посвященные Великой Отечественной войне. Народным музеем села Шаумян проводились экскурсии, уроки мужества, часы истории.


В целях реализации краевой программы по Антинарко проводились познавательные программы, показаны видеоролики, предоставленные Кубанькино.

В МКУК «Шаумянская ЦКС» работают 47 клубных формирований в которых принимают участие 841 человек.

В 2018 году на базе Дома культуры села Шаумян открылся театр-студия «Буффонада» под руководством Арутюнян Светланы Ашотовны и ансамбль эстрадного танца «Тип-Топ» Центрального дома культуры села Шаумян под руководством Козиной Татьяны Анатольевны,

Анимационная группа «Счастливые люди» под руководством Мироновой Сирануш Хачиковны.

На базе дома культуры села Шаумян работает кружок армянского танца «Тарон» под управлением Каракушян Анны Кеворковны.   

Неоднократно участники ансамбля «Тарон» становились лауреатами фестивалей и конкурсов таких как: 

- Международный вокально-хореографический фестиваль-конкурс национальных культур и фольклора с 13 по 15 марта 2018 г. г. Сочи. Награждены Дипломом Лауреата 3 степени

- Краевой фестиваль «Колокольный перезвон 07.04.2018 с. Шепси Туапсинского района

- XII открытый фестиваль-конкурс хореографического искусства «Планета танца 2018» 10.11.2018 г. Туапсе.

Так же на базе Дома культуры села Шаумян работают следующие кружки:

 -  вокальная группа «Елизаветино поле» под управлением Мироновой Сирануш Хачиковны. 


- кружок декоративно-прикладного искусства «Волшебная нить» под управлением Демерчян Надежды Вячеславовны.


Участники вокальной группы выезжали с концертами в этнографический комплекс «Атамань» Темрюкского района, выступали на концертных площадках города Туапсе и Туапсинского района. В декабре 2018 года вокальная группа «Елизаветино поле» награждена дипломом лауреата краевого фестиваля «Во славу Кубани, на благо России!»

Молодежная политика и спорт
Молодежная политика на территории поселения финансировалась за счет муниципальной программы «Молодежь Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2018 год» (75000 руб.). 

Спортивные мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни населения посредством освоения основ физкультурной деятельности, финансировались из средств муниципальной программы «Развитие массовой физической культуры и спорта на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2018 год» (30000 тыс.).

В сфере молодежной политики администрация поселения тесно сотрудничала с МКУК «Шаумянская ЦКС», МБОУ СОШ № 31, МБОУ ООШ № 32, МБОУ ООШ № 39, Советом ветеранов.

На территории Шаумянского сельского поселения работают 2 молодежных клуба - спортивный клуб «Турист» (14 чел.), и военно-патриотический клуб «Три Героя» (19 чел.). 

В 2018 году ежемесячно организовывались однодневные походы выходного дня.

В течении года были приобретен спортивный инвентарь. Также выделялись средства на однодневные туристические походы, оплату за перевозку детей на различные мероприятия, изготовление агитационного материала.

Жители поселения принимали участие в спортивных мероприятиях поселения. Также участвовали в районных и в краевых мероприятиях.
Целью проведения данных мероприятий является привлечение максимального числа населения к занятиям физической культурой и спортом, направленным на развитие личности каждого.

Общие вопросы

В администрацию Шаумянского сельского поселения за 2018 год поступило 81 письменное обращение граждан. Через вышестоящие организации – 39, контрольных – 39 (администрация Президента РФ, края, района).


На приеме у главы в 2018 году побывали 10 граждан поселения:

- по социальным вопросам обратился  1 посетитель;

- по жилищным                                       2 посетителя;

- по коммунальным вопросам               5 посетителей;

- по вопросам землеустройства             0 посетителей;

- по правовым вопросам                         0 посетителей;

- по прочим вопросам                             2 посетителя.

Просьб удовлетворено                           10 посетителей.
        Всего выдано 906 справок. Из них 554 – о составе семьи, 248 – о проживании, 65 – о печном отоплении, 15 – о захоронении, 24 – выписки из похозяйственной книги.


Устные обращения чаще всего были по вопросам водоснабжения в п. Горный, х.Островская Щель, ст.Чинары, ремонт крыши 2-х многоквартирных домов в ст.Чинары, ремонт дорог в п. Горный, с. Шаумян, ремонт крыши многодетным семьям и различного вида оказания социальной помощи.


Укрепление правопорядка и реализация законов                № 1539, 1267-КЗ

Важнейший вопрос для нас – это безопасность наших жителей и детей.  

В отчетном периоде нами была разработана муниципальная целевая программа «Поддержка Шаумянского хуторского казачьего общества на 2018 год», с общей суммой финансирования 30 тыс. руб.

Хочу отметить работу казачества, которое принимает участие во всех мероприятиях. Это не только охрана общественного порядка, но и все культурно-массовые мероприятия и мероприятия по военно-патриотическому воспитанию.  Казачество – не единственная общественная организация, которая способствует поддержанию правопорядка со стороны гражданского общества.

На территории поселения работает народная дружина. В охране общественного порядка принимают участие 6 дружинников. Народная дружина зарегистрирована в органах юстиции Краснодарского края.

Хотелось бы увеличить состав желающими вступить в народную дружину ответственными людьми. 

В 2018 году по программе «Обеспечение национальной безопасности и правоохранительной деятельности на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района» обучены оказанию первой медицинской помощи все члены народной дружины «Сокол».

В 2018 году рейдовыми группами совместно с сотрудниками правоохранительных органов.

- не выявлено несовершеннолетних, находящихся в ночное время без сопровождения родителей или их законных представителей. 

- нет нарушителей тишины с привлечением к административной ответственности.

В 2018 году на профилактическом учете неблагополучных семей не состояло, на учете состоял 1 несовершеннолетний, проведено 11 заседаний по профилактике правонарушений. 

В целях дальнейшего улучшения организации и повышения эффективности профилактической работы и стабилизации криминогенной ситуации на территории поселения основными задачами в деятельности на 2019 год считать:

- обеспечение безопасности граждан; 

- снижение уровня преступности;

-профилактика правонарушений, направленная на активизацию борьбы с наркоманией, безнадзорности несовершеннолетних;

- незаконной миграцией;

- лиц, освободившихся из мест лишения свободы.


Для выполнения поставленных задач на 2019 год, необходимо провести мероприятия, которые включены в план по территориальной комиссии.


За отчетный период не выявлено случаев продажи несовершеннолетним алкогольной и табачной продукции, на территории поселения не совершено ни одного преступления несовершеннолетними.

ГО ЧС

На основании Федерального закона от 21.12.94 № 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", Постановления правительства РФ от 30.12.2003 г. № 794 (в ред. Постановления Правительства РФ от 27.05.2005 года № 335) «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», Закона Краснодарского края от 13 июля 1998 года № 135-КЗ «О защите населения и территорий Краснодарского края от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» в поселении разработаны и подписаны главой нормативно-правовые акты, рекомендованные МЧС России в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций.

        Основными задачами поселения подсистемы РСЧС являются:

      - проведение на территории поселения государственной политики в области предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее ЧС), защиты при их возникновении жизни и здоровья населения, материальных и культурных ценностей, окружающей природной среды;

      - участие в разработке и реализации правовых и экономических норм по обеспечению защиты населения и экономики поселения от ЧС;

      - учет всех возможных потенциальных источников ЧС на территории поселения, определение степени их опасности для населения, экономики, и окружающей среды поселения в зависимости от величины риска возникновения и тяжести последствий возможных ЧС;

      - прогнозирование и оценка социально-экономических последствий ЧС, в том числе от источников, расположенных за пределами поселения, для его населения и экономики, определение на основе прогноза потребностей в силах, материально-технических и финансовых ресурсах для ликвидации ЧС;

      - создание и обеспечение готовности к действиям органов управления, сил и средств поселения, предназначенных для предупреждения и ликвидации ЧС;

       - сбор, обработка, обмен и выдача информации в области защиты населения и территорий от ЧС;

      - повышение уровня безопасности населения и экономики поселения при разработке и реализации проектов и программ социально-экономического характера;

      - осуществление надзора и контроля в области защиты населения и экономики поселения от ЧС;

· проведение работ по ликвидации ЧС, жизнеобеспечению населения, в первую очередь, пострадавшего.

     В соответствии с решением Совета депутатов № 212 от 5 мая 2009г. о передачи полномочий созданию и содержанию резервов материальных ресурсов переданы в МО Туапсинского района. 

      В администрации Шаумянского сельского поселения создана добровольная пожарная дружина, группа мониторинга по наблюдению за уровнем рек Елизаветка, Пшиш, установлен автоматический датчик на р. Елизаветка в с. Шаумян для своевременного оповещения ответственных за мониторинг уровня рек, создана комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечения пожарной безопасности.

       При получении штормового (экстренного) предупреждения обеспечивается оповещение населения об опасности с использованием имеющихся средств (телефонной связи, ресурсов ТОС администрации, установленных звуковых сирен на здании МБОУ СОШ №31, с. Шаумян, МБОУ СОШ №32, п. Горный, ДК с. Садовое, ДК х. Шубинка.

        Решением сессии администрации утверждено Положение о порядке расходования средств резервного фонда администрации.

        На территории поселения расположены пожароопасные объекты, которые приведены в перечне потенциально опасных объектов. 

         В 2018 году администрация Шаумянского сельского поселения создала подвижную группу по мониторингу состояния рек и обстановки в населённых пунктах, входящих в состав поселения. 

ВУС

За 2018 год инспектором ВУС Шаумянского сельского поселения поставлено на воинский учет 29 военнообязанных, пребывающих в запасе, с заполнением на них карточек первичного учета (учетных карточек, алфавитных карточек).

Снято с учета 8 военнообязанных, убывших на новое место жительства. Исключено с военного учета по достижении предельного возраста 18 военнообязанных.

Внесены изменения в документы воинского учета по служебному и семейному положению, образованию, месту жительства – всего 789 карточек первичного учета.

Проведены проверки предприятий по ведению воинского учета на предприятии согласно графику со сверкой карточек первичного учета и граждан, подлежащих призыву на военную службу с личными карточками (Ф-Т-2).

Проведена сверка картотеки первичного учета с похозяйственными книгами. 

Выявлен 1 гражданин, проживающих на территории сельского поселения, но не состоящих на воинском учете или не имеющих воинских билетов и приписных свидетельств.

В 2018 году выявлено и поставлено на первичный учет 32 юношей 2002 года рождения.

В мае проведена сверка документов воинского учета граждан, пребывающих в запасе, с учетными данными ОВК г. Туапсе.

В августе проведена сверка комплектуемых команд с ОВК г. Туапсе.

Составлены и предоставлены в ОВК г. Туапсе списки юношей 15-16 летнего возраста 2002-2003 годов рождения.

Собраны и отправлены в ОВК г. Туапсе документы на допризывников 2002 года рождения (в количестве 15 чел.).

Обеспечена явка на призыв граждан, подлежащих призыву в ряды РА в 2018 году.

Выявлена и поставлена на учет 1 гражданка женского пола, которая в соответствии с перечнем специальностей подлежала постановке на воинский учет (медицинские работники). 

Проводилось уточнение списков Участников ВОВ, участников ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, участников афганских событий и др.

Межнациональные отношения

Шаумянское сельское поселение является многонациональным. Всего в поселении проживают представители 12 национальностей. Межнациональная обстановка стабильная. В 2018 году конфликтных ситуаций не зарегистрировано.
Активизирована работа по консолидации общественных сил, национально-культурных организаций и сообществ в целях сохранения и укрепления межнационального мира и согласия в Шаумянском сельском поселении Туапсинского района. Постоянно совершенствуется система мониторинга межэтнических отношений.

В с. Шаумян расположена Армянская Апостольская церковь «Сурб Эчмиадзин». Настоятелем церкви с момента освящения и до сих пор является Тер-Овсеп, с которым мы работаем в тесном сотрудничестве.

В церкви постоянно проводятся обряды венчания, крещения и церковные службы, приуроченные к различным церковным датам. Посещают церковь люди разных национальностей. В церковь приезжают не только граждане поселения, но и всего района.

ТОСы поселения

Не могу не сказать о наших ТОСах. В Шаумянском сельском поселении всего 9 органов ТОС. Руководители ТОСов являются связующим звеном между администрацией поселения и населением. 
ТОСы следят за санитарным состоянием подведомственной территории, организуют субботники по благоустройству и наведению санитарного порядка;

- проводят необходимую работу в сфере миграции и межнациональных отношений;

- оказывают содействие администрации Шаумянского сельского поселения в обеспечении дровами льготной категории населения (составление списков пенсионеров, одиноких, малообеспеченных граждан и т.д.);

- выявляют граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий, оказывают помощь в постановке на учет;

- наблюдают за уровнем рек, участвуют в оповещении населения при угрозе чрезвычайной ситуации;

- принимают активное участие в проведении культурно-массовых мероприятий;

- постоянно контролируют вывоз ТБО с территории поселения, информируют администрацию поселения о несвоевременном вывозе мусора из населенных пунктов;

- проводят работу с населением по развитию сельскохозяйственного производства (КФХ, ЛПХ, строительство теплиц), информируют население о предоставлении субсидий по строительству теплиц и на содержание скота и многое другое.
Неоднократно ТОСы Шаумянского сельского поселения становились победителями районных и краевых конкурсов среди органов ТОС. Так, по итогам 2017 года орган ТОС х. Островская Щель занял первое место в краевом конкурсе «Лучший орган ТОС» и получил 500т.р. на проведение работ по благоустройству. Все средства освоены в полном объеме.

Заключение

Хочу выразить огромную благодарность главе муниципального образования Туапсинский район Анатолию Владимировичу Русину, заместителям главы МО Туапсинский район, депутатам Совета МО Туапсинский район, депутатам Совета Шаумянского сельского поселения, а также всем жителям, оказавшим помощь в ликвидации последствий ЧС в октябре 2018 года. Только с вами мы смогли преодолеть все трудности. Спасибо за ваше неравнодушие, за то, что интересуетесь проблемами поселения, оказываете посильную помощь в решении тех или иных проблем. 
Спасибо за внимание!
Глава 
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