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ДОКЛАД

о состоянии и развитии социально – экономического положения в Шаумянском сельском поселении Туапсинского района

Общая площадь Шаумянского сельского поселения – 42,74 тысяч га, протяженность поселения с юга на запад составляет около 35 км, с севера на юг – 17,5 км, площадь населенных пунктов составляет 628,5 га. Общее количество населения 4003 человека.

Экономическое развитие

Доходы Шаумянского сельского поселения Туапсинского района за 2022 год составили всего: 40 370 135,74 руб., расходы составили всего: 36 793 114,35 руб.

В период за 2022 год проведено 52 еженедельные комиссии по совершенствованию платежей и расчетов с бюджетом, приглашено 197 человек на общую сумму 271,1 тыс. рублей, из них плату произвели 162 человека на сумму 138,8 тыс. руб.: транспортный налог – 103,2 тыс. руб., земельный налог –24,0 тыс. руб., имущественный налог – 11,6 тыс. руб. 

Проводятся выездные мероприятия по оплате налогов к должникам совместно с ФССП по Туапсинскому району. 

 Проводится работа по неформальной занятости населения. При проведении выездных мероприятий ИП нарушений не выявлено.

Целевые (государственные) программы
В Шаумянском сельском поселении Туапсинского района на 2022 год было принято 14 муниципальных программ: 

1. «Обеспечение деятельности администрации Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год».

2. «Финансовая поддержка деятельности общественных объединений Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год».

3. «Социальная поддержка населения Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год».  

4. «Организация информационного и программного обеспечения Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год».   

5. «Обеспечение национальной безопасности на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год».

6. «Безопасность Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год».

7. «Развитие сельского хозяйства на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год».

8. «Развитие дорожного хозяйства на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год».

9. «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год».

10. «Развитие систем коммунальной инфраструктуры на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год».

11. «Благоустройство территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год».

12. «Молодежь Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год».

13. «Культура Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год».

14. «Развитие физической культуры и спорта на территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год».

Жилищно-коммунальное хозяйство, благоустройство, 

транспортная доступность, дорожная инфраструктура

Эксплуатацию электрических сетей в Шаумянском сельском поселении осуществляет Туапсинские районные распределительные сети Сочинских электрических сетей ОАО «Кубаньэнерго». Общая оценка надежности энергоснабжения района удовлетворительная. Планируется установка уличного освещения на 100% улиц населенных пунктов поселения с применением энергосберегающих технологий. Существующая система электросбережения не справляется с пиковыми нагрузками. В связи с этим возникает вопрос о повышении надежности энергоснабжения, и, следовательно, строительства новых подстанций. Система освещения большинства улиц находится в удовлетворительном состоянии. 

Водоснабжение в Шаумянском сельском поселении осуществляется от двух водозаборов, находящихся в п. Горный и с. Садовое. Система водоснабжения устроена из стальных, чугунных и пластиковых труб. В летние месяцы наблюдаются перебои в водоснабжении из-за понижения уровня воды в источниках. 

Водозабор п. Горный сооружен в 1905 году для водоснабжения железнодорожной станции Гойтх. Вода подается самотеком из подземного водохранилища, которое находится у подножья г. Индюк. Протяженность водопровода составляет 5673 м. (передан Шаумянскому сельскому поселению от МО Туапсинский район по акту приема-передачи имущества от 06 мая 2008 года). Износ на момент передачи составлял 80%. В 2014 году за счет средств бюджета Шаумянского сельского поселения была произведена замена магистрального водовода в горной части (от каптажа до поселка Горный), металлическая труба была полностью заменена на пластиковую.

Водозабор и КНС ст. Чинары. Водозабор передан МО Туапсинский район администрации Шаумянского сельского поселения по акту приема-передачи имущества муниципального образования Туапсинский район безвозмездно в собственность 31 октября 2008 года. Протяженность водопроводных сетей 4001,4 метров. Износ на момент передачи составлял 70%. 

Газификация. На сегодняшний день поставку сжиженного углеродного газа (СУГ) населению обеспечивает ОАО «Туапсегоргаз». Единственный источник газоснабжения – газонаполнительная станция ОАО «Туапсегоргаз».

Производство СУГ осуществляется на ОАО «РН-Туапсинский нефтеперерабатывающий завод». Снабжение потребителей СУГ значительно затруднено многими факторами, такими как сложность доставки, высокая стоимость, недостаточный объем вырабатываемого Туапсинским НПЗ. Учитывая высокую себестоимость выработки СУГ и сложности с его доставкой до конечного потребителя, газоснабжение Туапсинского района сжиженным углеродным газом нецелесообразно. В перспективе все усилия необходимо направлять только на развитие газопроводов и поставок природного газа. 

Теплоснабжение. На территории Шаумянского сельского поселения расположено пять котельных, переданных МО Туапсинский район администрации Шаумянского сельского поселения по акту приема-передачи имущества муниципального образования Туапсинский район безвозмездно в собственность. Четыре котельные отапливают социально-значимые объекты поселения (больница, две школы и два детских сада) и одна котельная отапливает два многоквартирных дома. В декабре 2022 года был приобретен водогрейный котел мощностью 0,4 МВт для замены основного котла в котельной МБОУ ООШ №32 п. Горный, работы по замене котла запланированы на 2 квартал 2023 года.

Автомобильные дороги. Протяженность дороги краевого значения Майкоп-Туапсе по территории Шаумянского сельского поселения составляет 26,5 км. Протяженность дорог местного значения – 22,89 км. В 2022 году был произведен капитальный ремонт части улицы Кирова в поселке Горный, а также было установлено 100 метров бетонных водосборных лотков. В течении года производился текущий ремонт внутрипоселковых гравийных дорог, производилась частичная отсыпка гравием, а также грейдирование. В связи с выпавшими обильными осадками в виде снега в начале 2022 года из бюджета поселения было израсходовано более 600 тыс. рублей на проведение расчистки внутрипоселковых дорог.

В целях повышения безопасности детей на автомобильных дорогах местного значения было приобретено и установлено 40 метров перил на тротуаре возле МБОУ СОШ № 31 села Шаумян.

                                     Благоустройство и экология

Постоянно ведется работа по благоустройству с привлечением населения. Высаживаются деревья, кустарники, красиво цветущие растения. В течение 2022 года в поселении проводились следующие мероприятия:

- уборка улиц от бросового мусора, покос травы, вывоз негабаритного мусора, уборка кладбищ, ликвидация несанкционированных свалок, замена контейнеров для ТКО; совместно с органами ТОС и населением организовывались субботники по благоустройству и наведению санитарного порядка; работа по расчистке и углублению ливневых канав и ручьев;

- за счет средств, полученных в качестве компенсационных выплат за вырубку зеленных насаждений, полученных от АО «Транснефть» на территории парка села Шаумян, было высажены 100 многолетних кустарников;

- на территории поселения в соответствии с реестром мест накопления ТКО имеются 62 муниципальные контейнерные площадки (на которых установлено 94 контейнера объёмом 0,75 куб.м. и 20 контейнеров объёмом 1,1 куб.м.), а также 9 контейнерных площадок юридических лиц и предпринимателей (14 контейнеров); 

Ведется работа постоянно действующей санитарной комиссии. Выявляются и ликвидируются несанкционированные свалки. С привлечением органов ТОС ведется работа с населением о правилах сбора и вывоза твердых бытовых отходов, недопустимости разведения костров на придомовых территориях и в лесных массивах.

Сельское хозяйство
На территории Шаумянского сельского поселения Туапсинского района имеется 1058 земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства (далее - ЛПХ) и 3 крестьянско - фермерских хозяйства (далее – КФХ). 

Животноводство в ЛПХ – это в основном содержание крупного рогатого скота (далее – КРС). В поселении содержится 180 головы КРС, 108 голов мелкого рогатого скота, около 6 тысяч головы птицы, около 400 голов кроликов, около 200 пчелосемей.

В 2022 году в поселении произведено 188 тонн мяса, 571 тонн молока, 300 тонн овощей и 220 тонны плодов и ягод. Владельцы ЛПХ занимаются сельским хозяйством для собственных нужд. Излишки сельскохозяйственной продукции жители продают на ярмарке в селе Шаумян и социальных рядах в посёлке Горный.

В поселении имеются ЛПХ с большим поголовьем КРС, так в хозяйстве Гавриловой Жанны Варужановны в селе Садовое содержится 22 головы КРС, из них 7 коров, в хозяйстве Мавян Евы Мисаковны в селе Садовое - 38 голов КРС, из них 15 коров, в хозяйстве Каракяна Агопа Сероповича в селе Садовое - 40 голов КРС, из них 13 коров, а в хозяйстве Пугачевой Анны Анатольевны в хуторе Афанасьевский Постик - 32 головы КРС, из которых 10 коров. Так же на территории поселения ведут деятельность КФХ: Харджиева Валентина Михайловна, Гаврилов Аркадий Элгуджевич, занимаются растениеводством, Чидарян Вячеслав Андреевич ведет предпринимательскую деятельность по разведению КРС мясного и молочного направления, Папазян Зиямедин Зиямединович развивает пчеловодство, в хозяйстве числится около 60 пчелосемей. 

В 2022 году 4 сельхозтоваропроизводителя получили государственную поддержку в виде субсидии на возмещение части затрат, понесенных малыми формами хозяйствования в рамках бюджета муниципального образования Туапсинский район по мероприятиям: «возмещение части затрат на содержание дойного поголовья крупного рогатого скота и маточного поголовья мелкого рогатого скота» на содержание 23 голов коров в сумме 138,0 тыс. руб.

В целях развития ЛПХ и КФХ на территории поселения в 2022 году администрацией поселения при участии управления сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности администрации муниципального образования Туапсинский район на постоянной основе проводилась консультационная работа по вопросам обучения и субсидирования малых форм сельского хозяйства.

Имущество и земля:

Согласно прогнозному плану приватизации муниципальной собственности Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год были реализованы следующие объекты:

- Нежилое здание комбинат коммунально-бытовых услуг с земельным участком (баня), расположенного по адресу: с. Шаумян, Шаумяна, 60Б.

- Объект помещение центр досуга с земельным участком (маркет «ЮТА), расположенного по адресу: с. Шаумян, ул. Шаумяна, 62А.

Зарегистрирован и поставлен на кадастровый учет земельный участок под объектом культурного наследия памятник «И.П.ЮРЬЕВУ» расположенного по адресу: с. Шаумян ул. Шаумяна, 1А. 

Зарегистрирован и поставлен на кадастровый учет земельный участок и объект культурного наследия памятник «Пядь земли» расположенного по адресу: с. Шаумян ул. Шаумяна, 57. 
На все объекты культурного наследия Шаумянского сельского поселения получены декларации, в Крайтехинвентаризации ведутся работы изготовлению тех паспортов для постановки на кадастровый учет. В комитете имущественных отношений Туапсинского района ведется работа и постановка земельных участков под объектами культурного наследия на кадастровый учет.

Зарегистрировано право на земельные участки под ДК с. Садовое и х.Островская Щель, в Крайтехинвентаризации изготовлены техпаспорта и проектная документация для регистрации права зданий ДК. 

Сформирован и поставлен на кадастровый учет и оформлено право собственности на земельный участок под детской площадкой в с. Навагинское.  

Сформирован земельный участок и ведутся работы по постановке на кадастровый учет земельного участка под зданием ДК с. Шаумян, расположенного по адресу: с. Шаумян, ул. Шаумяна, 58.

Сформирован и изменен вид разрешенного использования земельного участка под зданием «Музей» с. Шаумян, ведутся работы по оформлению и регистрации права на данный объект. 

Изготовлен техплан и техпаспорт на здание ГАРАЖ, расположенного по адресу, с. Шаумян, ул. Шаумяна, 56. Формируется пакет документов для подачи в Росреестр на регистрацию права вышеуказанного объекта.  

В 2023 году планируется подача заявок на формирование земельных участков под детскими площадками Шаумянского сельского поселения:

х. Шубинка, пер. Майский
с.Шаумян ул. Шаумяна, 58 (территория ДК)

с.Шаумян ул. Ростомяна, 1 

х.Островская Щель, ул. Центральная,4 (напротив ООШ №32)

х. Островская Щель, ул. Лесная (2е отделение) 

с. Садовое, ст. Чинары (между д. №1 и д. №2)

с.Садовое, ул. Мариносяна (территория ДК)

п. Горный, ул. Советская (пересечение с ул. Кузнецова).

В целях оформления права муниципальной собственности на земельные участки под контейнерными площадками в количестве 63 штук в 2023 планируется году выполнить схемы и подготовить межевые планы на земельные участки. 

Промышленность и торговля

Развивается производство хлебобулочных изделий на микропредприятии ИП Багдасаряна Геворга Карапетовича. На 9 тонн выросло производство хлеба за период с 2018 по 2021 год. Шаумянский хлеб славится по всему Туапсинскому району.

Стабильно работает цех по производству быстрозамороженных полуфабрикатов в селе Шаумян индивидуального предпринимателя Папазян Лусик Артёмовны. Разнообразие продукции и её высокое качество характерны для этого предприятия. 
Но большие проблемы испытывают предприятия по переработке древесины в связи с отсутствием сырья. В основном сейчас все предприятия не работаю, либо работают по минимуму.

Хочу выразить огромную благодарность индивидуальным предпринимателям Шаумянского сельского поселения за оказание гуманитарной помощи для мобилизованных в зону СВО. На выделенные средства были приобретены спальные мешки, термобелье, теплые носки, перчатки, шапки и балаклавы. 
Социальное развитие
Здравоохранение

ГБУЗ «Туапсинская центральная районная больница № 4» является единственным учреждением здравоохранения на северной части Туапсинского района. Коечный фонд стационара больницы составляет 78 коек, из них: 40 коек – круглосуточного пребывания, дневной стационар – 18 коек, паллиативных – 17 коек, сестринского ухода – 3, поликлиника на 250 посещений и отделением скорой медицинской помощи, а также 5 фельдшерско-акушерских пунктов. В штате больницы задействовано 142 человека. Обеспеченность населения коечным фондом составляет 18,4 коек на 1000 населения, амбулаторно-поликлиническими учреждениями — 65,8 посещений в смену на 1000 чел. населения, что соответствует социальным нормативам (10,2 и 18,15, соответственно). На территории поселения расположено 2 аптеки. 

Образование 

В целом система образования на территории поселения включает 3 общеобразовательных учреждения: СОШ №31 с. Шаумян, ООШ №39 с. Садовое, ООШ №32 х. Островская Щель и 2 дошкольных учреждения: детский сад «Ромашка» №3 с. Шаумян и детский сад «Ласточка» №8 п. Горный. Питание в школах и детских садах налажено. Штаты укомплектованы.

Обеспеченность населения образовательными учреждениями соответствует минимальным нормативам и достаточна для полноценного обеспечения населения образовательными услугами.

Культура

В состав муниципального казенного учреждения культуры «Шаумянская централизованная клубная система» входит 9 учреждений: Центральной дом культуры села Шаумян, сельский дом культуры поселка Горный, сельский дом культуры хутора Островская щель, сельский дом культуры села Садовое, сельский клуб хутора Шубинка, народный музей села Шаумян, сельская библиотека села Шаумян, сельская библиотека поселка Горный, сельская библиотека с. Садовое.


В учреждениях культуры поселения всего работают 26 сотрудников, из которых 6 имеют высшее образование, 2 - в сфере культуры, остальные имеют среднее - профессиональное, 3 из них в сфере культуры. Ежегодно, в рамках Федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» сотрудники МКУК «Шаумянская ЦКС» проходят обучение по программам повышения квалификации. В 2022 году в рамках федерального проекта обучились четыре сотрудника по разным образовательным программам.


В учреждениях МКУК «Шаумянская ЦКС» работает 48 кружков и любительских объединений, в которых с 2022 года принимают участие 905 человек, что на 26 человек больше, чем в предыдущем году. Из них для детей - 28 клубных формирований, в которых принимают участие 511 человек, для молодежи - 13, в которых принимают участие 228 человек.

Кружки и любительские объединения МКУК «Шаумянская ЦКС» охватывают все слои населения. Самыми популярными любительскими объединениями по-прежнему остаются физкультурно - оздоровительные и комплексно - досуговые направления. 

В отчетном году активное участие приняли творческие коллективы и клубные любительские объединения в фестивалях, конкурсах и выставках различного уровня, в том числе и в дистанционном режиме.

За 2022 год учреждениями культуры было проведено 872 культурно - массовых мероприятий, в том числе 483 -  для детей до 14 лет и 218 мероприятий для молодежи.

В течение 2022 года творческие коллективы и клубные любительские объединения МКУК «Шаумянская ЦКС» активно принимали участие в Международных, Всероссийских, Краевых и районных конкурсах, фестивалях, выставках, смотрах.

В течение года во всех учреждениях культуры поселения проводились тематические мероприятия.

За 2022 год в рамках реализации Закона 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» учреждениями МКУК «Шаумянская ЦКС» было проведено 13 мероприятий, на которых присутствовало 125 человек (в возрасте от 7 до 18 лет).

В рамках мероприятий по здоровому образу жизни в МКУК «Шаумянская ЦКС» были представлены презентации о вреде курения, разъяснительная беседа «Здоровым быть модно» и др. В сентябре проведено мероприятие (более 50 человек), в рамках программы Антинарко, с участием психолога - нарколога, под названием «Молодежь против наркотиков», с просмотром социального ролика. 

За 2022 год учреждениями было проведено 40 мероприятий, направленных на профилактику наркомании, алкоголизма и табакокурения, на которых присутствовало 630 человек. Также в рамках этих мероприятий были организованы и проведены: информационные часы, тематические беседы, круглые столы и многое другое.  

Мероприятия антинаркотической направленности сопровождались выставками, акциями с раздачей тематических листовок, буклетов, пропагандирующих здоровый образ жизни.

В 2022 году приобретено мебельное и компьютерное оборудование в Народном музее с. Шаумян, на сумму 800 тысяч рублей. Деньги на ремонт были направлены депутатами Законодательного собрания Краснодарского края. Кроме этого, за счет средств местного бюджета, дооформлены стенды, рекламные афиши.

Для более качественного проведения значимых мероприятий за отчетный период были приобретены сценические костюмы для танцевальных коллективов «Радуга» Сельского дома культуры х. Островская щель, коллектива «Палитра», «Арцах» Центрального дома культуры с. Шаумян.

 Укрепление материально-технической базы учреждений культуры остается важнейшим направлением деятельности. Основными материальными ресурсами учреждений являются оснащение техническим оборудованием и обеспеченность помещениями.                            

В 2022 году была одобрена ранее поданная заявка на участие в государственной программе Краснодарского края «Развитие культуры». На выделенные деньги приобретено звукоусилительное и компьютерное оборудование, на сумму 1 млн. рублей (900 тыс. рублей выделено за счет субсидий из краевого бюджета и 100 тыс. рублей софинансирование из местного бюджета).

Молодежная политика и спорт

Молодежная политика на территории поселения финансировались за счет средств муниципальной программы «Молодежь Шаумянского сельского поселения Туапсинского района на 2022 год» (75000 руб.). 

В течение 2022 года проводились различные мероприятия и акции:

- антинаркотические акции, направленные на формирование здорового образа жизни молодежи; акции «Сообщи где торгуют смертью!» - всего 22 мероприятия;

- военно-патриотические мероприятия в рамках Месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, а также спортивные мероприятия, посещение ветеранов ВОВ и тружеников тыла, патриотические акции «Блокадный хлеб», «Огненные картины», «Свеча памяти», Всероссийская акция «Письмо солдату», «Битва за Кавказ», организован Почетный караул «Поста №1» всего – 53 мероприятия;

- акции по уборке и благоустройству мест воинских захоронений.

- акции «Флаги России», «Комплименты мамам», Всероссийский эко-марафон «Сдай макулатуру-спаси дерево».
В 2022 году активно вел работу спортивно туристический клуб «Турист», военно-патриотический клуб «Три Героя», привлекая в проведение мероприятий несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета ОПДН отдела МВД России. В летний период было организовано временное трудоустройство несовершеннолетних, в том числе состоящих на профилактическом учете. 

На территории поселения ведется работа по привлечению молодых людей в волонтеры. Так же в 2022 году на базе ЦДК с.Шаумян создан волонтерский центр «Мы вместе!».
Общие вопросы

В администрацию Шаумянского сельского поселения за 2022 год поступило 107 письменных обращений граждан. Через вышестоящие организации (администрация Президента РФ, края, района) - 21, непосредственно главе поселения -86.


На приеме у главы в 2022 году побывали 10 граждан поселения:

- по социальным вопросам обратилось   1 посетителей;

- по жилищным                                         4 посетителя;

- по коммунальным вопросам                  4 посетителей;

- по вопросам землеустройства               1 посетителя;

- по правовым вопросам                           0 посетителей;

- по прочим вопросам                               0 посетителей.

Просьбы посетителей: удовлетворено      4 чел.,

                                       разъяснено 6 чел.


По сравнению с 2021 годом количество устных обращений уменьшилось на 0,65%, письменных уменьшилось на – 0,9 %.  


В 2022 году получено 2052 поступающей корреспонденции, отправляемой корреспонденции 1305, зарегистрировано 115 постановлений главы администрации (губернатора) Краснодарского края и главы МО Туапсинский район; 


Выдано 611 справок разного содержания, из них 33 выписок из похозяйственных книг о наличии земельных участков и наличии домовладений, порубочных билетов – 14 штук, справок о личном подсобном хозяйстве – 9 штук.

В 2022 году подготовлено, издано и зарегистрировано:               

    115 постановлений;

      72 распоряжения по общим вопросам;

      92 распоряжения по личному составу.


Устные обращения чаще всего были по вопросам водоснабжения в п. Горный, ремонту дорог в п. Горный, строительству детской площадки в пос. Горном, оформление земельных участков под учреждениями культуры в поселении,


Ежемесячно составлялись графики дежурства работников администрации в праздничные и выходные дни.


Ежемесячно на интерактивном портале Департамента труда и занятости населения размещалась информация о наличии вакансий и сведения о кадровом составе администрации поселения.


Велась работа по присвоению классных чинов муниципальным служащим, повышению квалификации. 


Велась работа по уточнению и дополнению записей в похозяйственных книгах.


Велась работа по разработке стандартов предоставления муниципальных услуг, предоставление которых организуется по принципу «одного окна», на базе многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг.  


Проводилась работа по приведению административных регламентов и муниципального контроля в соответствии с законодательством РФ. 


За 2022 год были рассмотрено 38 представлений и протестов от Туапсинской районной прокуратуры, которые были приведены в соответствие согласно законодательству РФ.


   Укрепление правопорядка и реализация законов № 1539, 1267-КЗ

Важнейший вопрос для нас – это безопасность наших жителей и детей.  

Хочу отметить работу казачества, которое принимает участие во всех мероприятиях. Это не только охрана общественного порядка, но и все культурно-массовые мероприятия и мероприятия по военно-патриотическому воспитанию.  В дни зимней стихии в январе 2022 года Хуторское казачье общество «Елисаветпольское» также оказало огромную помощь в расчистке домов, улиц, учреждений и организаций поселения. За что им большое спасибо. 

Казачество – не единственная общественная организация, которая способствует поддержанию правопорядка со стороны гражданского общества.

На территории поселения работает народная дружина. В охране общественного порядка принимают участие 11 дружинников. Народная дружина зарегистрирована в органах юстиции Краснодарского края.

Для организации работы по профилактике правонарушений при главе администрации Шаумянского сельского поселения создана и работает территориальная комиссии по профилактике правонарушений.


В состав территориальной комиссии входят руководители учреждений, общественных формирований, депутаты, возглавляет территориальную комиссию глава Шаумянского сельского поселения – всего 12 человек.


Работа территориальной комиссии ежегодно планируется. В план работы на 2022 год включены все направления профилактической работы, которые позволяют существенно повлиять на оздоровление обстановки на территории сельского поселения.


В 2022 году в администрации Шаумянского сельского поселения согласно утвержденного графика, состоялось 12 заседаний территориальной комиссии по профилактике правонарушений, на которых членами комиссии рассмотрено 65 вопросов.


 В течение 2022 года по профилактике правонарушений рассмотрено 18 граждан.


Со всеми профилактируемыми лицами проводилась беседа о недопущении совершения правонарушений и преступлений, проводилась работа по трудоустройству, а также работа с неблагополучными семьями и семьями, находящимися в социально опасном положении


Территориальной комиссией осуществляется контроль за состоянием преступности на территории поселения. Ежемесячно информацию по этому вопросу предоставляет начальник ОП с. Кривенковское ОМВД России по Туапсинскому району майор полиции Приходько Юрий Александрович. 

ГО ЧС

      В администрации Шаумянского сельского поселения создана добровольная пожарная дружина, группа мониторинга по наблюдению за уровнем рек Елизаветка, Пшиш, установлен автоматический датчик (АГК) на р. Елизаветка в с. Шаумян, с. Садовое р. Псекупс, с. Навагинское, р. Пшиш, для своевременного оповещения ответственных за мониторинг уровня рек, создана комиссия по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечения пожарной безопасности.

       При получении штормового (экстренного) предупреждения обеспечивается оповещение населения об опасности с использованием имеющихся средств (телефонной связи, ресурсов ТОС администрации, установленных звуковых сирен на здании МБОУ СОШ №31, с. Шаумян, ГБУЗ ТЦРБ №4, с. Шаумян, МБОУ СОШ №32, п. Горный, п. Горный, ул. Исакова, ДК с. Садовое, ДК х. Шубинка.

На территории поселения расположены пожароопасные объекты, которые приведены в перечне потенциально опасных объектов. 

         В 2022 году администрация Шаумянского сельского поселения продолжила свою работу подвижная группа по мониторингу состояния рек и обстановки в населённых пунктах, входящих в состав поселения. В полномочия группы входит:
- участие в разработке и реализации территориальных программ по предупреждению и ликвидации ЧС.

-создание резервов финансовых и материальных ресурсов. 

-взаимодействие с другими КЧС и ПБ, военным командованием по вопросам предупреждения и ликвидации ЧС, а в случае необходимости принятия решения о направлении сил и средств для оказания помощи этим комиссиям по ликвидации ЧС.

 - организация сбора и обмена информации в области защиты населения и территорий о ЧС.

ВУС

За 2022 год инспектором ВУС Шаумянского сельского поселения поставлено на воинский учет 38 военнообязанных, пребывающих в запасе, с заполнением на них карточек первичного учета (учетных карточек, алфавитных карточек).

Снято с учета 2 военнообязанных, убывших на новое место жительства. Исключено с военного учета по достижении предельного возраста 31 военнообязанных.

Внесены изменения в документы воинского учета по служебному и семейному положению, образованию, месту жительства – всего 831 карточек первичного учета.

Проведены проверки предприятий по ведению воинского учета на предприятии согласно графику со сверкой карточек первичного учета и граждан, подлежащих призыву на военную службу с личными карточками (Ф-Т-2).

Проведена сверка картотеки первичного учета с похозяйственными книгами. 

Выявлены граждане, проживающие на территории сельского поселения, но не состоящих на воинском учете или не имеющих воинских билетов и приписных свидетельств 2 чел.

В 2022 году выявлено и поставлено на первичный учет 32 юношей 2006 года рождения.

В марте проведена сверка документов воинского учета граждан, пребывающих в запасе, с учетными данными ОВК г. Туапсе.

В августе проведена сверка комплектуемых команд с ОВК г. Туапсе.

Составлены и предоставлены в ОВК г. Туапсе списки юношей 15-16 летнего возраста 2006-2007 годов рождения.

Собраны и отправлены в ОВК г. Туапсе документы на допризывников 2006 года рождения (в количестве 7 чел.).

Обеспечена явка на призыв граждан, подлежащих призыву в ряды РА в 2022 году.

Выявлена и поставлена на учет 4 гражданки женского пола, которые в соответствии с перечнем специальностей подлежала постановке на воинский учет (медицинские работники). 
Проводилось уточнение списков Участников ВОВ, участников ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, участников афганских событий и др.
Межнациональные отношения

Шаумянское сельское поселение является многонациональным. Всего в поселении проживают представители 12 национальностей. Межнациональная обстановка стабильная. В 2022 году конфликтных ситуаций не зарегистрировано.

Активизирована работа по консолидации общественных сил, национально-культурных организаций и сообществ в целях сохранения и укрепления межнационального мира и согласия в Шаумянском сельском поселении Туапсинского района. Постоянно совершенствуется система мониторинга межэтнических отношений.

В с. Шаумян расположена Армянская Апостольская церковь «Сурб Эчмиадзин». Настоятелем церкви с момента освящения и до сих пор является Тер-Овсеп, с которым мы работаем в тесном сотрудничестве. В церкви постоянно проводятся обряды венчания, крещения и церковные службы, приуроченные к различным церковным датам. 
С 2021 году в с. Шаумян начала свою деятельность церковь «Георгия Просветителя Армении», настоятель Отец Илья. В х. Островская Щель ведет деятельность Православная Церковь «Преподобного Серафима Саровского». В этих церквях еженедельно проводятся службы. Церкви оказывают помощь многодетным нуждающимся семьям, для детей устраиваются воскресные службы. 
Посещают церкви люди разных национальностей и это не только жители нашего поселения, но и всего района.
ТОСы поселения

В Шаумянском сельском поселении всего 9 органов ТОС. Руководители ТОСов являются связующим звеном между администрацией поселения и населением. 

ТОСы следят за санитарным состоянием подведомственной территории, организуют субботники по благоустройству и наведению санитарного порядка;

- проводят необходимую работу в сфере миграции и межнациональных отношений;

- оказывают содействие администрации Шаумянского сельского поселения в обеспечении дровами льготной категории населения 
(составление списков пенсионеров, одиноких, малообеспеченных граждан и т.д.);

- выявляют граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий, оказывают помощь в постановке на учет;

- наблюдают за уровнем рек, участвуют в оповещении населения при угрозе чрезвычайной ситуации;

- принимают активное участие в проведении культурно-массовых мероприятий;

- постоянно контролируют вывоз ТБО с территории поселения, информируют администрацию поселения о несвоевременном вывозе мусора из населенных пунктов;

- проводят работу с населением по развитию сельскохозяйственного производства (КФХ, ЛПХ, строительство теплиц), информируют население о предоставлении субсидий по строительству теплиц и на содержание скота и многое другое.

Неоднократно ТОСы Шаумянского сельского поселения становились победителями районных и краевых конкурсов среди органов ТОС. 
Заключение

Хочу выразить огромную благодарность главе муниципального образования Туапсинский район Сергею Александровичу Бойко, заместителям главы МО Туапсинский район, депутатам Совета МО Туапсинский район, депутатам Совета Шаумянского сельского поселения за оказание помощи в решении различных вопросов. Спасибо жителям поселения, предпринимателям, нашим ТОСам за неравнодушие, за то, что интересуетесь проблемами поселения, оказываете посильную помощь в решении тех или иных проблем. 
Спасибо за внимание!
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